

EL CAUDILLO CLAUSURA EL IV CONSEJO DEL FRENTE DE JUVENTUDES

"Puedo aseguraros que constituís la realización más necesaria para España"

PALABRAS DEL JEFE DEL ESTADO A LOS CAMARADAS

Arrese hizo el ofrecimiento de la juventud a FRANCO

Discurso del Caudillo

Camaradas:
He venido en este día en que clausuráis vuestras tareas del IV Consejo del Frente de Juventudes, sobre estas tierras que fueron ayer campo de batalla y testigo de nuestras gestas, y que hoy son templo de sabiduría al servicio de España, a estimularos con mi palabra y a alentaros en vuestra labor; después de este momentáneo examen, en que vuestro delegado y directores responsables han extremado sus vigilias para perfeccionar el sistema y proseguir la marcha.

Si ayer pude decirlo, cuando dictamos el primer decreto del Frente de Juventudes, que sería la obra predilecta de nuestro régimen, hoy puedo aseguraros que constituís la realización más necesaria para España.

La Historia no es un capricho; no ha sido un azar el que muchos siglos antes que otras naciones, España haya forjado su nacionalidad y conseguido su personalidad ni el que las empresas de sus hijos hayan asombrado al Mundo con sus gestas; no ha sido un azar, como no lo ha sido tampoco el que otros tardaran varios siglos en conseguir lo que con tanto adelanto había conseguido España. Vosotros sabéis que el fulgor de la gloria no pudo marchar nunca sin las sombras de la envidia, y en estas sombras se forjaron los enemigos de España; que el no poder encontrar enemigos dignos para enfrentarnos, siguieron el procedimiento más fácil, que es enfrentarse a España contra España, que sean los mismos españoles los que se combatan y que sean los que se aniquilen para arruinar a España.

Esto es la síntesis de la Historia toda del Siglo XIX. Y contra ella se alzó nuestra Cruzada... (Grandes y prolongados aplausos, con gritos de ¡Franco, Franco, Franco!, interrumpen a Su Excelencia).

Por esto nuestras palabras primeras fueron de unificación, palabras de unidad entre los hombres y las tierras de España. Y por eso un día y otro, en todos los sitios y todos los lugares, repito la misma consigna, la consigna de unidad, aquella unidad que se forjó en la hermandad de nuestras trincheras y que hoy continúa la tradición en vuestros campamentos del Frente de Juventudes, en vuestras Universidades, y que continuará en todas esas aspiraciones que el delegado nacional nos ofrece en sus conclusiones y que irán tomando realidad al compás que lo permitan las posibilidades económicas de nuestra Patria.

No podemos descansar en nuestras obras, pues no ha acabado todavía la batalla; hemos de estar alerta y velar las armas. Desterrado el enemigo de nuestro suelo, vive y se agita desde fuera de España. Son su blanco vuestras juventudes y esta unidad; esta fe y esta disciplina. Y como no se destruyen los edificios por las almenas de las torres, sino por sus bases, donde están su cimiento y fortaleza, de ahí las iras contra la Falange, el que se hostilice a nuestro Ejército y que se intente explotar la buena fe de nuestros muchachos, que tan gran labor realizan en favor de la Patria.

Más viendo estos mares de cami-

sas azules, contemplando los corazones temblar bajo la tela de vuestras camisas, podemos asegurar que nuestros enemigos jamás lograrán lo que intentan de España. Más repito: hay que velar y estar atentos contra los que propalan la insidia o la falacia, contra todo intento de sombrar la pasión y la cizaña. No nos importan hombres viejos y torcidos, nos importan los combatientes de ayer y los hombres de mañana. (Muy bien. Grandes aplausos).

Porque nuestra Falange no es un partido, que es un movimiento para todos los españoles, hemos abierto nuestras filas y los brazos a todos los hijos de nuestra Patria; los que vengan con la frente alta y la mirada noble, encontrarán puesto de honor a nuestro lado; pero hemos de vigilar un día tras otro, que no se infiltren los que tengan empozoñada el alma. Para lograrlo necesitamos tener el corazón noble, pero el brazo duro, mirar de frente y con la frente alta; no se trata de nuestros propios intereses, sino de los sagrados de nuestra Patria. Y si alguno duda aún del Frente de Juventudes, si alguno no cree en los hombres del mañana, llevadle a vuestros campamentos, que vea vuestro despertar a la alborada, que escuche la lección del día o que contemple vuestros juegos nobles y las prácticas. Y si no le moviesen los cantos de gloria y de esperanza y aún dudase, ponérle frente a la bandera cuando termina el día y, tras la oración por los caídos, desciende airosa entre los emblemas de nuestra Cruzada. (Gran ovación. Gritos insistentes de ¡Franco, Franco, Franco!). Entonces no serán indiferentes y entonces gritarán "¡Arriba España!", pero si alguno dudase y no lo hiciese, negarse ser español ni camarada (Muy bien. Grandes aplausos).

Si así seguís, unidos y apretados, vuestra vida de renunciamentos, virtudes y constancia, no tiene nada que temer la Patria.

Camaradas del Frente de Juventudes: Por el Imperio, hacia Dios, por Dios y por España, ¡Arriba España!

TAREAS DEL III CONSEJO SINDICAL

AMPLIO Y COMPLETO ESTUDIO DE LA PONENCIA DE TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

También se examinó la ponencia de la Construcción

Madrid.—Esta mañana ha continuado sus tareas el III Consejo Sindical Industrial.

Abre la sesión el delegado nacional de Sindicatos, indicando la marcha a seguir en las deliberaciones y a continuación concede la palabra al camarada Ramón María Serret, jefe de la ponencia de Transportes y Comunicaciones.

Comienza agradeciendo la colaboración prestada por distintos representantes de la industria y del transporte y justifica a continuación las ra-

PALABRAS DEL CAMARADA ARRESE

El ministro secretario general del Movimiento, en un discurso, hizo el ofrecimiento de las juventudes al jefe nacional de la Falange.

Comenzó recordando como el Caudillo, desde el primer momento, supo encontrar tiempo y atención para nuestras juventudes que en nadie como en Franco despertaron un mayor cúmulo de esperanzas y seguridades.

Resaltó, a continuación, la lealtad a sus jefes, permanente y fielmente mantenida por estas juventudes y puso de manifiesto como los miles de muchachos encuadrados en el Frente de Juventudes y Sindicato Español Universitario aprietan hoy, aún más, sus filas en torno a su jefe nacional con el disciplinado concepto que la gravedad de las horas exige y termino renovando, en nombre de estas juventudes, el juramento de lealtad, disciplina y fervor hacia el mando supremo, dando gracias a Dios —dijo— porque en esta terrible y desgraciada envejecida historia tengamos la segura capitania del Caudillo.

En la gran curva del Vístula los germanos se repliegan causando graves pérdidas a los rusos

LAS FUERZAS ALEMANAS CONTUVIERON A LAS CUÑAS ENEMIGAS ENTRE CZESTOCHOWA Y CRACOVIA

903 carros soviéticos destruidos en cinco días de lucha

Gran Cuartel general del Fuhrer.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En Hungría, fracasaron los ataques locales soviéticos en los confines septentrionales de las montañas de Vertes y Pils. Los defensores de Budapest rechazaron nuevos y duros ataques del adversario en el transcurso de encarnizados combates entre las casas y las calles. En los centros neu-

rágicos del sector húngaro-eslovaco, fracasaron también reiterados ataques del enemigo.

Entre Eslovaquia y el alto Vístula, nuestras tropas se retiraron hacia el Oeste. Se libraron combates con el enemigo que sigue nuestros movimientos más allá de Neu-Sandez. La batalla en la gran curva del Vístula continúa con la misma dureza. Nuevas reservas alemanas contuvieron a las cuñas de ataque enemigas entre Czestochowa y Cracovia. Tomachov y Czestochowa han caído en poder del enemigo, después de combates callejeros.

Entre Kielce y el bajo Policia, nuestras formaciones libran también duros combates contra potentes contingentes del adversario. Una división blindada de la baja Sajonia destruyó en este sector en un solo día 85 carros de combate soviéticos. Varsovia en la gran curva del Vístula, ha sido evacuada.

Al Norte del Vístula, los bolcheviques lograron ampliar sus brechas, después de la llegada de nuevas formaciones, en dirección Oeste y Norte, a pesar de la tenaz resistencia de nuestras tropas. Hemos perdido Zichenau después de duros combates.

En el quinto día de la batalla defensiva en la región fronteriza de Prusia oriental, nuestras formaciones obtuvieron un nuevo éxito defensivo contra el asalto de 35 divisiones de infantería y de numerosas formaciones blindadas soviéticas. En la doble batalla al norte de Varsovia y en la región fronteriza de Prusia oriental,

Londres.—En su declaración de hoy ante la Cámara de los Comunes, el primer ministro, Churchill, se refirió a todos los aspectos de la situación militar y política en el momento actual. He aquí los principales puntos de su discurso:

"Se nos ha deparado la suerte de jugar un papel principal en el Mediterráneo. En Italia las divisiones británicas o mandadas por los británicos, bajo la dirección del mariscal Alexander, suman tres veces más efectivos que las de los Estados Unidos. La batalla en todo el frente italiano y la situación en la retaguardia presentan muchas dificultades económicas y políticas. No tenemos ninguna combinación política en Europa o fuera de ella par ala cual necesitamos como colaboradora a Italia. Las censuras por los asuntos que no marchan bien no deben ser lanzadas contra nosotros. Nuestro principio con relación a los países liberados o antiguos satélites del Eje es que se constituyan gobiernos del pueblo, por el pueblo, y para el pueblo sobre la base del sufragio libre y universal, emitido por voto secreto y no por coacción.

Churchill habló de su amistad íntima con el mariscal Tito y declaró: "Tengo la firme esperanza de que se revelará como un unificador de su país, puesto que, indudablemente, es en estos momentos su dueño indiscutible". Refiriéndose a su visita, con Eden,

a Moscú, dijo, Churchill, que había llegado a una inteligencia con Stalin para continuar juntos la política en Yugoslavia. Creemos que la solución a base del acuerdo de Suba-

(Pasa a tercera página)

Un diario colombiano acusa al personal de la embajada soviética

Dice que provocan el encarecimiento de la vida para realizar agitaciones

Bogotá.—El diario "El Tiempo" acusa al personal de la Embajada soviética de provocar el encarecimiento de la vida para realizar agitaciones. Dice "Esos personajes extranjeros concurren a los mercados e increpan a los vendedores por los precios ridículamente bajos a que venden pagándolos mucho más caros con lo que dejan sembrada una funesta semilla.

Añade que para la amistad de Colombia con Rusia bastaría un simple encargado de Negocios en vez de la enorme cantidad de diplomáticos y funcionarios que tiene la Embajada soviética, única que en Bogotá tiene edificio propio.—Efe.

(Pasa a octava página)

Los rojos españoles desalojados de la Cámara de Comercio de España en París

Ante las protestas de nuestro embajador, las autoridades determinaron la expulsión

París.—Los rojos españoles han sido desalojados del edificio de la Cámara de Comercio de España, sita en la Avenida de la Opera, que ocupaban desde el 11 de Diciembre pasado.

Los representantes del Gobierno de Madrid protestaron en su día por el hecho, pero las autoridades francesas mantuvieron al principio una estricta neutralidad. Sin embargo, dichas autoridades intervinieron finalmente, en vista de las reclamaciones formuladas por el embajador español ante el Ministerio de Asuntos Exteriores. La orden de expulsión fué ejecutada el martes, por la tarde, en presencia de un magistrado y varios funcionarios de la policía francesa.

El secretario republicano y otros exilados, protestaron, pero acataron la orden.—Efe.

(Pasa a cuarta página)

Gobierno Civil

Junta Provincial de Beneficencia

Se ruega que a la mayor brevedad posible se persone en la secretaría de esta Junta, doña María Jesús Bañuelos, madre del menor José Luis Maeso, para enterarla de un asunto relacionado con el pago del subsidio a "Huérfanos de la revolución y de la Guerra".

Cuatro pliegos presentados al concurso para el arriendo de nuestra Plaza de Toros

El empresario de los plejos de Zaragoza, Santander y Vitoria ofrece 33.000 pesetas

Ayer, a las doce de la mañana, en el despacho de la Alcaldía se verificó la apertura de los cuatro pliegos presentados al concurso anunciado por el Ayuntamiento para adjudicar por un año, prorrogable, el arrendamiento de nuestra Plaza de Toros.

Presidió el acto el alcalde de la ciudad, acompañado por el teniente alcalde señor López Arroyo y el secretario de la Corporación.

Los pliegos estaban suscritos por los señores siguientes:

Don Jesús Martínez Revuelta y don Antonio Carcedo Mariscal, de Burgos, que ofrecían la cantidad de 20.000 pesetas, tipo de licitación.

Don Carlos Cuadrado Lucas, de Madrid, asistido de la colaboración de don Eduardo Pagés Cubiña, que ofrecía 22.000.

Don Pablo Martínez Elizondo, vecino de San Sebastián, empresario de las plazas de toros de Zaragoza, Santander y Vitoria, que ofrecía la suma de 33.333,33 pesetas.

Y don Moisés y don Antonio Martínez Revuelta, de Burgos, que ofrecían 25.000.

Terminada la lectura de las ofertas, el alcalde, señor Quintana, anunció que la Comisión se reunirá a la mayor brevedad para adoptar acuerdo de adjudicación provisional de la Plaza elevada a la Corporación la oportuna propuesta, para que el Ayuntamiento efectúe la adjudicación definitiva.

ANUNCIOS OFICIALES

Banco Español de Crédito Sucursal de Burgos

Habiendo sufrido extravío el resguardo de depósito número 9.110, comprensivo de Deuda Amortizable 4% libre e/ 15-11-42, de pesetas nominales 10.500 a nombre de doña Raimunda-Maura Vélez Santos, expedido por esta Sucursal, con fecha 16 de Septiembre de 1943, se anuncia al público, para que el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar desde la primera inserción de este anuncio en el "BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO" y "DIARIO DE BURGOS", advirtiéndole que transcurrido dicho plazo sin reclamación, se expedirá el correspondiente duplicado, quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Burgos, de Enero de 1945.— El director, Enrique Gutiérrez-Gamero.

El presidente de la Junta Económica del Sanatorio Militar 'General Varela'

HACE SABER:

Que el día veintinueve (29), a las diez y media horas, se celebrará Concurso para la adquisición libre de artículos necesarios al mismo durante el mes de Febrero próximo; aquellas personas que pudieran interesarles concurrir al mismo, encontrarán el anuncio detallado en la tablilla de anuncios de la Secretaría de la misma, sita en la Jefatura Administrativa de este Sanatorio, donde podrán consultarlo.

Quintana del Puente, 16 de Enero de 1945

El capitán secretario, Luis de la Sota.

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes

De interés para los propietarios de vehículos de carga

Se recuerda a todos los propietarios de vehículos de carga existentes en esta capital y provincia, la obligación que tienen de pasarse por la Sección de Transportes de esta Delegación Provincial con el fin de proveerles de una hoja adicional en el carnet del sellado trimestral, perteneciente a este Organismo, para el presente año de 1945.

Dicha presentación deberá efectuarse dentro del mes actual, siendo sancionados los señores que una vez transcurrido este plazo no lo hubieran cumplimentado.

De Cine

Un magnífico programa doble en el Principal

Lo es sin duda el formado por el interesante documental "En las selvas del Brasil", en el que, en compañía del más intrépido explorador, recorre el espectador regiones inexplorables y abruptos parajes en que terribles ejemplares se muestran en plena libertad. Espléndida exposición de naturaleza salvaje, que sólo el cine es capaz de traernos y hacernos contemplar tranquilamente, desde la butaca.

Y, en contraposición, el otro gran estreno de hoy "Rapsodia de juventud", permitirá al espectador amante de la música deleitarse con inefables melodías. Una figura de fama mundial, Jascha Heifetz, nos deja oír la magia de su arte maravilloso y esto, que sólo las grandes ciudades pueden permitir, también lo disfrutamos gracias al cine y sin abonar el precio que supone un concierto de tan eminente figura del mundo musical.

Después de su parte filarmónica, "Rapsodia de juventud" tiene una fábula divertida de ambiente juvenil lleno de simpatía, con una pareja amorosa en primer plano de excelente recuerdo: Andrea Leed y Joé Mac Crea.

Delegación Provincial de Trabajo

Familias numerosas

Relación de tarjetas de renovación de títulos para 1945, recibidas en esta Delegación de Trabajo.

Arribas Antolín, Abejón Filomeno, Angulo Francisco, Anocibar Manuel, Alonso Angel, Ayala Juan, Arribas Timoteo, Azofra, Valentín, Antón Calixto, Arranz Angel, Alesanco Pedro, Arranz Babino, Alonso Vicente, Blanco Agustín, Basurto Pedro, Barrios José, Camarero Juan, Cámara Mariano, Castañeda Manuel, Caballero Doroteo.

Carrillo Matías, Carcedo Nicolás, Cerdán Mariano, Castro José, Carrillo Leonardo, Cruz Juan, Campo Adcanedo del, Conde Faustino, Castrillejo Amadeo, Díez Valerio, Díez Julia, Saturnino de Diego, Espinosa María Encarnación, Fonturbel Cnceso, Franco Félix, Fungueiríño Fernando, Fernández José, Guerras Manuel, García Heriberto, García Francisco, Gutiérrez Teodoro.

Gallo Juan, González Julián, González Manuel, Gil Emilio Alberto, Gómez Moisés, Giménez Antonia María, Gil Francisco, García Veridiano, González Pedro, García Angel, García Gerardo, García Francisco, González Luis, García Juan, Gutiérrez Santiago, Gallo Amalio, González Bonifacio, Gárate Pablo, Heras Cecilio de las, Hernández Pedro.

Iglesias Jesús, Inés Emiliano, Iturriaga Manuel, Iglesias Andrés, Juez Ignacio, López Alejandro, Lomas Augusto, López José María, López Jaime, Lanuza Alvaro, Miguel José, Medrano Paulo, Melgosa Evaristo, Merino Hipólito, Martínez Enrique, Martín José, Martínez Alejandro, Miranda Juan, Mañón Francisco.

Mecerreyes Sinforiano, Desiderio Molino, Martínez Victoriano, Moncalvillo Justo, Martínez Angel, Martínez Félix, Mateo Eugenio, Monzón Gregorio, Miguel Primitivo, Marijuán Moisés, Mateos Alfredo, Miñón Cecilio, Moreno Ramón, Núñez Francisco, Núñez Santiago, Olalla Rafael, Ortega Joaquín, Presencio Gerardo, Pérez Victoriano, Pérez Patricio.

Puente Emilio, Pardo Juan, Pozo Félix, Peña Víctor, Pavón Nestorio, Pérez Lozano, Puente Julio de la, Peña Juan Antonio, Quintana Felipe, Quintana Carlos, Quintana Juan, Rojo Eustasio, Ruiz Gabriel, Renuncio Maximino, Revilla Santiago, Ruiz Alfredo, Emi-

liano Ruiz, Ruiz Florián, Ramírez Enrique, Rodríguez Manuel.

Ruiz Valeriano, Rodríguez Tomás, Río Vicente del, Santamaría Máximo, Sierra Francisco, Sancho Esteban, Sáez Vicente, Santamaría Rafael, Sáinz Arturo, Sardina Olegario, Santiago Antonio de, San Eustaquio José de Santamaría Marciano, San Martín Nemesio, Saldaña Ignacio, Sánchez Pedro, Saborido Jaime, Sáiz Restituto, Sáiz Federico, Torres Martín A. de.

Taboada Marcelino, Uribarri Luciano, Ubierna Donato, Villarrubia Alejandro, Villanueva Amancio, Vegas Sotero, Viveros Pedro José de, Artemio Villoldo, Vega Florentino de la, Valenciano Eufonio, Vizmanos Resario, Velázquez Santiago Carlos, Vich Antonio, Velasco Eleuterio, Yagüez Pedro, Zamora Francisco.

Los interesados podrán recogerlas en la Delegación de Trabajo (A. Bonifaz 7 y 9) todos los días hábiles de doce a una de la mañana, o bien envíen a persona debidamente autorizada.

NOTAS DE LA ALCALDIA

COMUNIDAD DE USUARIOS DEL CAUCE DE HUELGAS

Aviso

Se recuerda a todos los regantes, industriales y demás usuarios del Cauce de Huelgas, la obligación que se encuentran de remitir al Negociado de Aguas del Excmo. Ayuntamiento, relación de los derechos que puedan tener sobre las aguas del referido Cauce, acompañándola a ser posible de los Títulos de propiedad de los mismos, con el fin de confeccionar el correspondiente padrón que ha de servir de base para la redacción del Reglamento de la indicada Comunidad.

ATENCION

LA COLMENA (Calatravas, 3)

Naranja Navel, a 0'90

Mandarina Oro a 1 pta. kilo y cuarto

Las misas gregorianas que se celebrarán desde hoy viernes, 19, a las diez en el altar mayor de la iglesia parroquial de San Lorenzo y el rosario que se está rezando a las siete y media de la tarde en la misma iglesia, serán aplicados por el alma del

MUY ILUSTRE SENOR

DON ELOY GARCIA DE QUEVEDO Y CONCELLON

Q. E. P. D.

LA FAMILIA

Agradecerá la asistencia a alguno de estos piadosos actos.

LA MISERICORDIA Santa Clara, 2. - Teléfono 1672

EL JOVEN

Francisco Peña Díez

falleció el día de ayer, a los 14 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

(Q. E. P. D.)

Sus resignados padres, don José (secretario del Ayuntamiento de Ibeas de Juarros) y doña Ángela; hermana, María-Milagros; abuelas, doña Martina Berzosa y doña Gregoria Garrido; tíos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades se dignen tenerle presente en sus oraciones y asistir a la misa de cuerpo insepulto que se celebrará en la iglesia parroquial de San Julián, San Pedro y San Felices, hoy, viernes, a las once, y acto seguido a la conducción del cadáver al cementerio de San José, actos de caridad por los que les quedarán altamente agradecidos.

Casa mortuoria: San Francisco, 7 — Burgos 19 de Enero de 1945

IX ANIVERSARIO

EL SENOR

Don Juan Benito Ezquerra

falleció el 21 de Enero de 1936

Q. E. P. D.

Su viuda, hijos y demás familia

Ruegan a sus amistades la asistencia a alguna de las misas que por el eterno descanso de su alma, se celebrarán mañana, día 20, en el altar mayor de la iglesia parroquial de San Lorenzo, a las siete y media, ocho y media y once; a las nueve y media, en la capilla de la Divina Pastora, y el domingo 21, en el Convento de los P.P. Carmelitas, a las siete y media, ocho y media, nueve y once, por cuyos actos de piedad les quedarán muy reconocidos.

Burgos 19 de Enero de 1945

PRIMER ANIVERSARIO

EL SENOR

Don Atilano de Quevedo Gento

(MEDICO)

falleció en Burgos el 21 de Enero de 1944 habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

(Q. E. P. D.)

Su esposa, doña Sara Llacayo de Quevedo; hijos, nietos, hermanos, hermanos políticos y demás familia

Al recordar tan sensible pérdida, ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir a alguno de los actos que por su eterno descanso se celebrarán mañana, día 20, funeral en la iglesia parroquial de la Villa de Villahoz (Burgos), y las misas de siete y media, ocho y media y nueve y media y once en la parroquia de Santa Agueda y Santiago, por cuyos actos de piedad quedarán muy agradecidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Pregón de la Falanga

Falanges Juveniles de Franco CENTURIA "RECONQUISTA" Todos los camaradas encuadrados en esta Centuria se presentarán el viernes, a las ocho de la noche, en nuestro Cuartel el Palas (calle Hospital Militar).

Administración de Rentas Públicas

SECCION DE CONSUMOS LUGOS

Por orden Ministerial de fecha 11 los corrientes inserta en el B. O. del Estado del día 14, se gravan en adelante a partir de primero de Enero último por el Impuesto de Consumos de Lijos, todos los elementos que intervienen en la carga de los cartuchos de caza que se venden vacíos.

Este impuesto por dichos elementos se exigirá sobre el importe de los cartuchos vacíos, a cuyo efecto el impuesto total exigible por este concepto, será igual en su cuantía al que corresponde al cartucho cargado.

Teniendo presente el precio medio de la cartuchera llena, vendida durante el año 1944, se fija como tipo gravamena por cartucho vacío el de céntimos por unidad.

Este gravamen será revisable cuando así lo aconseje la variación de los precios de este artículo.

El Impuesto correspondiente a las existencias de cartuchos vacíos en poder de almacenistas en 31 de Diciembre de 1944, se liquidará en la forma prevista en la orden Ministerial de 24 Junio último y en las condiciones establecidas en dicha orden Ministerial, previa deducción en su caso del impuesto satisfecho en origen.

De este último párrafo de la orden Ministerial se deduce que los almacenistas y detallistas que en 31 de Diciembre de 1944 tuvieron existencias de cartuchos vacíos, deberán presentar esta Administración de Rentas Públicas, Sección de Consumos de Lijos, antes del 31 de Enero corriente la declaración de estas, a fin de que se pueda practicar la oportuna liquidación.

Se tomará como base el número de cartuchos vacíos, no para que vuelva a ser gravados, sino en razón de que han de servir de módulo para fijar el impuesto de 8 céntimos de peseta por cada uno, para gravar el componente de que se llenan.

Si el impuesto resultante no excediera de 2.000 ptas. su ingreso se efectuará de una sola vez dentro del mes de Febrero próximo.

Si excediese de 2.000 pesetas sin superar de 8.000, se ingresará en dos plazos por mitad, dentro de los meses de Febrero y Junio próximos.

Si excediese de 8.000 pesetas se satisfará por cuartas parte en los meses de Febrero, Junio, Septiembre y Diciembre del año actual.

Orujo superior

Codas y aguardientes de todas clases

Vermouth francés y moscatel

ANTONIO CANCERO MARISCAL

Albareda, 26 - San Juan, 64 - BURGOS

AMPARO al humilde

IGLOS de abandono y de penuria, crearon a nuestra Patria unas circunstancias de vida realmente lamentables. La lucha de clases determinó el que cada una de éstas intentara preocuparse aisladamente de sus problemas, sin que respectara de la otra previera conti-

Y he aquí que así, languideció la industria, esa industria que ahora recobra nuevos bríos y se aglutina en el magno Con- greso sindical que actualmente se celebra en Madrid, para incrementar nuestras riquezas y coor- dinar sus esfuerzos y energías en bien de la comunidad española. padeció la economía nacional, mientras tanto en cada hogar el problema del paro era aterrador pavoroso fantasma que se cer- ca sobre el productor, amena- zándole con el sombrío porvenir de su familia ensombrecía un

Era, sencillamente, un proble- ma de carácter cristiano, de so- lidadad nacional, el que latía como germen de discordia, sin que desde el Estado se preten- diera eficazmente ponerle freno, cada época en una región deter- minada, cada invierno en multi- tud de hogares españoles.

Hubo de surgir el Estado nue- vo para que brotara—como fru- to ideal de auténtica hermandad—desde los organismos oficiales se sentimiento noble en extre- mo que se cuide de amparar al humilde, ejerciendo su tutela de forma efectiva, directamente orientada a favorecer al necesita- do, en los momentos más críti- cos de su vida.

Y un ejemplo de la eficiente forma en que esa tutela se lle- va a cabo lo tenemos en dos re- cientes medidas de la Falange burgalesa y del Gobierno civil de nuestra provincia. La una, aco- rdo cariñosamente a los obreros que se hallan en paro con motivo del temporal de nieves y resolviéndoles el problema agu- do de la alimentación de sus hijos con la adjudicación de raciones gratuitas de racionamien- to. Y la otra estableciendo—de acuerdo con la Alcaldía—puestos reguladores para la venta de car- nes a precios asequibles a las modestas economías domésticas.

Una y otra decisión honran en alto grado a las instituciones, consagrando y afirmando el espí- ritu que alienta a nuestro Esta- do, en su obra de justicia so- cial. El humilde, hoy, no está desamparado. Bien al contrario, se le dignifica y respalda alián- dole en sus preocupaciones y haciéndole ver, con hechos pa- tables, cómo ante sus proble- mas el Estado y la Falange acuden solícitos para darle la mano y ayudarlo a elevarse cuanto las necesidades le agobian.

He ahí el fruto y la conducta sin precedentes que los españo- les vivimos cada día y que los burgaleses, precisamente ahora pueden comprobar, en su propia carne. El sentido católico y fra-aterno con que se acogen por la Falange los dolores del pueblo y el modo ejemplar de entender y ejecutar la justicia social.

«NADA DEBE INDUCIRNOS A ABANDONAR EL PRINCIPIO DE RENDICION INCONDICIONAL»

Churchill afirma que nada de lo que tendrá que sufrir Alemania después de la guerra podrá compararse con lo que padezca en 1945 si no deponen las armas

Nueva declaración del Premier sobre la situación bélica

(Viene de primera página)

sich es la mejor que puede haber para el futuro inmediato de Yugo- slavias; ya que preserva la institución monárquica hasta que se celebre un plebiscito justo y libre".

Acerca de Grecia dijo el primer ministro: "Las bandas armadas del Efas des- empeñaron una parte muy pequeña en la lucha contra los alemanes du- rante los dos últimos años. Estaban esperando el momento de apoderarse del poder y de hacer de Grecia un Estado comunista".

Churchill expresó sus dudas de que las autoridades existentes en Atenas lleguen a colaborar con los jefes co- munistas, que a juicio de ellas, han sumido a Grecia en su actual miseria. Declaró que las condiciones de ami- nistía de los que han tomado parte en la rebelión dependen del trato que se dé a los rehenes y de la libertad de los mismos. "No podemos dejar que se diga que hemos concertado un acue- do para salvar a nuestra propia gente permitiendo que cinco o diez mil hom- bres, mujeres y niños sean llevados por el Efas a los montes con el fin de hacer de ellos un arma política. El gobierno británico cumplirá ínte- gramente su deber, por penoso que sea, y no vacilaremos en rescatar a esos rehenes".

Después de una suspensión de la sesión a la hora del almuerzo, el primer ministro reanudó su discurso para tratar de los frentes de lucha. "En la terrible batalla que en el frente occi- dental viene desarrollándose desde el 16 de Diciembre—dijo—las tropas estadounidenses han llevado casi todo el peso de la lucha y han sufrido casi todas las bajas. No ha interve- nido más que un sólo cuerpo de ejer- cito británico, el resto de las 30 o más divisiones empeñadas son norteamer- icanas. Por cada baja británica hay 60 o 70 estadounidenses. Se trata de la mayor batalla de la guerra li- brada por los norteamericanos y debe considerarse como una notable victo- ria de los Estados Unidos. "A mi ju- cicio, los alemanes, en ese intenso ata- que, no han evitado ni aplazado la tor- menta que por el Oeste se cierne sobre ellos". Con relación al "magnífico avan- ce de los ejércitos rusos" Churchill afirmó que Stalin es sumamente pun- tual y que más bien que retrasarse se adelanta al horario establecido de acuerdo con los aliados. "Es induda- ble—prosiguió—que todos los fren- tes del Este y del Oeste, así como el otro frente italiano, han de estar de aquí en adelante en actividad hasta la victoria final". Volviendo al Pací-

fico, el premier manifestó: "Simulta- neamente con la batalla de los Arde- nas, los Estados Unidos tienen otra lucha casi tan grande en Filipinas. Tenemos que maravillarnos ante la triunfante fuerza militar de Norte- américa, que hecha a una vida pací- fica, libre y fácil, se ha transformado en la mayor potencia bélica del Mun- do. La reconquista de Filipinas por Mac Arthur ha sido para los japone- ses una temible advertencia de la de- rrota y de la ruina que penden sobre ellos.

Nada—prosiguió Churchill entre aplausos—debe inducirnos a abando- nar el principio de la rendición in- condicional o a entrar en negociacio- nes de ninguna clase, sea cual fuere la forma que presentaren, contra Ale- mania o el Japón, hasta tanto haya sido llevada a cabo formalmente la rendición incondicional. Tendríamos—dijo—para justificar el que por nin- gún concepto se abandone aquel prin- cipio, que discutir con un enemigo que aún tuviera las armas en la mano, to- dos los detalles del tratado que su indescriptible conducta ha hecho ne- cesario para la futura seguridad de Europa y del Mundo, y ello repre- sentaría para el final de la lucha un obstáculo mayor que la rendición in- condicional. En nombre de las nacio- nes unidas puedo declarar a Alemania: Si os rendís ahora, nada de lo que tengáis que sufrir después de la gue- rra ha de admitir comparación con lo que en otro caso habéis de sufrir durante el año 1945. La paz basada en la rendición incondicional será pa- ra Alemania y el Japón un alivio in- mensa e inmediato de los sufrimientos y de la agonía que la acechan".

Refiriéndose a la expresión "políti- ca de fuerza" empleada en algunas crí- ticas dirigidas a Gran Bretaña, Chur- chill dijo: "Conozco tan bien a algu- nos de mis amigos de allende el mar que sé que siempre puedo hablar con franqueza sin temor a causar ofensa, y por ello pregunto: ¿Constituye una política de fuerza el tener una flota doble que la de cualquier otra nación; el tener una aviación mayor que cual- quier otra nación o el poseer todo el oro del Mundo? Si es así no somos culpables de ese crimen. Lo siento mu- cho". El primer ministro expresó su conformidad con Roosevelt acerca de que el empleo indebido del poder es lo que constituye la política de fuerza. "Gran Bretaña lo ha sacrificado todo en esta guerra y no pretende ningún territorio ni ninguna base. Rechazo, de donde quiera que venga, la acusa- ción de que Gran Bretaña y el Im- perio británico sean una nación egoís- ta, obsesionada por el deseo de intri- gas en Europa o en expansión colo- nial".

En fin, Churchill afirmó que pone grandes esperanzas en su próxima con- ferencia con Roosevelt y Stalin, "con- fidencia que, como ha dicho el presi- dente norteamericano, va a celebrarse casi inmediatamente". "Eden y yo asis-

tiremos a ella con nuestros consejeros militares y técnicos".

El discurso de Churchill duró dos horas.—Efe.

MAGDEBURGO nuevamente atacado

Sigua la actividad aérea alemana contra el S. de Inglaterra

Londres.—El comunicado del Mi- nisterio del Aire británico dice: "A las cinco de esta mañana bom- barderos de la RAF atacaron nueva- mente Magdeburgo y otros objetivos de Alemania occidental.

Londres.—Desde el amanecer de ayer hasta las siete de esta mañana se ha registrado actividad aérea ale- mana contra el Sur de Inglaterra, ha- biendo que lamentar víctimas y daños se anuncia oficialmente.—Efe.

CINE AVENIDA Hoy, 5, 7,30 y 10,45 19 estreno excepcional
Enviado especial
Amor - Humorismo - Aventuras - Misterios - Espionaje...
Su trama se desarrolla al comienzo de la guerra actual

Nueve buques aliados hundidos frente a la costa de INGLATERRA

Desplazaban un total de 54.000 toneladas

Berlin.—Nueve buques de transpor- te con una suma total de 54.000 tone- ladas, han sido hundidos por los sub- marinos alemanes frente a la costa de Gran Bretaña en la lucha emprendi- da contra el tráfico de refuerzos y abas- tecimiento de los aliados al frente del Oeste, según informa el corresponsal de la Oficina de Información Interna- cional en el puesto de mando de los submarinos alemanes.

Añade que los ataques de los sub- marinos se realizaron en condiciones extremadamente difíciles y tras violentos encuentros con las embarcaciones de protección y con los patrulleros ad- versarios. Tres embarcaciones de este tipo fueron torpedeadas. Entre los bu- ques de transporte hundidos figura un buque cisterna.—Efe.

COLISEO CASTILLA
SENSACIONAL ESTRENO DEL ACONTECIMIENTO MAS COMICO DEL AÑO
Cantinflas en "NI SANGRE NI ARENA"
Rey del toreo, volapiés en motocicleta, cantinflatinas, pares al vuelo, huídas relampagueantes, etc., etc., mil carcajadas por hora

El Gobierno polaco de Lublín se ha establecido en Varsovia

"El reconocimiento de tal Comité sería fatal no solo para Polonia sino para todas las naciones", dice Arciszewski

Londres.— El Comité polaco de Lublín se ha establecido en Var- sovia como Gobierno provisional de Polonia, según anuncia la ra- dio de Moscú.—Efe.

DICE ARCISZEWSKI...
Buenos Aires.—Arciszewski, jefe del Gobierno polaco de Londres, ha de- clarado al corresponsal de "La Nación" en la capital británica que la nación polaca considera como único repre- sentante del país al Gabinete exilado y que no aceptará nunca las autoridades impuestas por factores exteriores. Añadió también que el Comité de Lublín es una ficción.

BERUT LLEGA A VARSOVIA
Londres.— Radio Lublín comunica que ha llegado a Varsovia, Berut, presi- dente interino de la república polaca, recientemente nombrado por el Go- bierno provisional.—Efe.

"Es interesante revelar—dijo—que muchos miembros del Comité polaco de Lublín han prestado durante largo tiempo servicios al Komintern. El re- conocimiento de tal Comité, que daría la victoria de una conveniencia sobre la justicia, sería fatal no sólo para Polonia, sino para todas las demás na- ciones".—Efe.

Cine Calatravas
Hoy, a las 5:30, 7:45 y 10:45 la magnífica película española
LA FUERZA BRUTA
Por JUAN DE LANDA
Un argumento originalísimo
Butaca 2 pesetas
Apta para menores

GRANDIOSO EXITO **CINE CORDON**
VOLVIO EL AMOR SENSACIONAL ESTRENO
La más formidable creación de Joan BENNETT y Henry FONDA

GIMNASTICA BURGALESA
Mañana A las 7 tarde
GRAN FESTIVAL BAILE
EN EL
CLUB CICLISTA BURGALÉS
A BENEFICIO DE LA GIMNASTICA

HOY 2 - ESTRENOS - 2 - HOY
EN LAS SELVAS DEL BRASIL
Interesante documental
RAPSODIA DE JUVENTUD
La más atrayente película musical del año

Radio S. E. U. modifica su longitudud de onda y frecuencia

Madrid.— La emisora nacional del Frente de Juventudes, radio S. E. U., ha procedido a modificar su longitudud de onda y frecuencia, radiando en la actualidad en 42,15 metros y 7117 kilociclos, en vez de 41,67 metros y 7.200 kilociclos.

Merced a esta modificación, la au- dición de radio S. E. U., se ha perfec- cionado considerablemente, habiendo quedado libre de las interferencias que entorpecían su audición, lo que la emi- sora nacional del Frente de Juventudes se complace poner en conocimiento de todos sus camaradas y radioyentes.

HOMENAJE a los hermanos Quintero

El Ateneo sevillano organiza diversos actos literarios

Sevilla.—Para enaltecer la memoria de los ilustres autores hermanos Alvarez Quintero, el Ateneo de Sevilla ha organizado diversos actos literarios.

Se celebrará abriendo el ciclo de estos actos el recuerdo y homenaje a los cantores de Sevilla en la escena española, un concurso de Letras que patrocinarán, además del Ateneo, el Ayuntamiento, las Academias, Centros artísticos y otras Corporaciones.

En dicho concurso han sido establecidos siete temas diversos, entre ellos "La mujer andaluza en el teatro de los Quintero" y "Sonetos en honor de Rosa María", personaje central de la comedia "Los Flores"; "Consolación" figura básica de la comedia "El genio alegre". El tema segundo se refiere a un estudio crítico del teatro de los Quintero, y el quinto, a una bibliografía quinteriana. "El paisaje andaluz a través del teatro de los Quintero", es el título del tema sexto.

El premio de honor, que se constituye al tema primero, es de cinco mil pesetas, ha sido fijado para el tema segundo. En los demás temas, los premios son de tres mil pesetas. Se han constituido jurados para discernir el mérito de los trabajos literarios y poéticos que se presenten a los distintos temas. Se concederán también premios especiales a la virtud y al trabajo y otro de mil pesetas.

El Caudillo clausura el Consejo nacional del Frente de Juventudes

Madrid.—Bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado se ha celebrado esta mañana en el paraninfo de la Facultad de Filosofía y Letras la clausura del IV consejo nacional del Frente de Juventudes.

En la Ciudad Universitaria ante la explanada de la Facultad formaban las centurias de montañeros del Frente de Juventudes con las banderas de Badajoz y Madrid y una compañía de las fuerzas del Ejército y del Frente de Juventudes que le rindieron honores. Terminado el Himno Nacional los camaradas del Frente de Juventudes y la muchedumbre tributó a Su Excelencia el jefe del Estado una clamorosa ovación y durante largo rato atronaron el espacio los gritos de "Franco, Falange".

En la escalera de acceso a la Facultad esperaban al Caudillo los ministros de la Gobernación, camarada Pérez González, de Trabajo, camarada Girón, de Educación Nacional, camarada Ibañez Martín, de Agricultura, camarada Primo de Rivera, subsecretario de la Presidencia, camarada Carrero Blanco, Junta política, vicesecretarios, delegados nacionales y otras altas jerarquías.

El Caudillo se dirigió seguidamente al paraninfo de la Facultad en donde ocupó la presidencia. Tenía a su derecha al ministro secretario general del Movimiento, camarada Arrese, de la Gobernación, camarada Pérez González, de Trabajo, camarada Girón y delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola. A la izquierda al ministro de Educación Nacional, camarada Ibañez Martín, al de Agricultura, camarada Primo de

Rivera y al rector de la Universidad central don Pío Zabala. Detrás ocuparon otros asientos numerosas jerarquías y los jefes de las Casas militar y civil de Su Excelencia. En la primera fila de la sala ocupaban lugar el vicesecretario general del Movimiento, camarada Vivar Tellez, de Educación Popular, camarada Arias Salgado, de Obras Sociales, camarada Sanz Orrio, de Secciones camarada Valdés, delegados nacionales de la Sección Femenina, Ex-cautivos, Sanidad, Servicio Exterior, Información e Investigación, director del Instituto de Estudios Políticos, jefe nacional del S.E.U., secretarios nacionales de la Sección Femenina y el Frente de Juventudes y otras jerarquías y miembros del Consejo que llenaban por completo el amplio paraninfo.

Entre incansables aclamaciones a Franco y a la Falange, comenzó el acto con un discurso del delegado nacional del Frente de Juventudes, en el que presentó a Su Excelencia el jefe del Estado las conclusiones del IV Consejo nacional del Frente de Juventudes.

Terminado su discurso el delegado nacional del Frente de Juventudes camarada Elola impuso a Su Excelencia el jefe del Estado un emblema en oro del Frente de Juventudes con una dedicatoria que hace el Frente de Juventudes a su jefe nacional. El Caudillo impuso esta misma insignia al ministro secretario general del Movimiento, camarada Arrese, y la de fundador del S.E.U. al camarada Valdés.

Entre entusiastas aclamaciones y vitores, que se repetían constantemente, por las altas, pasillos y escaleras donde formaban las camaradas del Frente de Juventudes, el Caudillo se dirigió al vestíbulo de la Facultad en donde ante unos micrófonos conectados con todas las dependencias del edificio el ministro secretario general del Movimiento pronunció un discurso.

Por último, el Caudillo y jefe nacional del Movimiento dirigió a los camaradas del Frente de Juventudes unas palabras que fueron frecuentemente interrumpidas entre frenéticos vivas a Franco y a la Falange.

Terminado el discurso de Su Excelencia se reprodujeron las manifestaciones de adhesión inquebrantable al jefe del Estado y se cantó la marcha: "En marcha, centurias" y el "Cara al sol". Dió los gritos de ritual Su Excelencia que fueron contestados clamorosa y unánimemente.

Los gritos de "Franco y Falange" no cesaron ya desde que el Caudillo abandonó el paraninfo para dirigirse a su coche. En la puerta fué despedido por los ministros, autoridades y jerarquías. Las fuerzas le rindieron los mismos honores que a su llegada. La muchedumbre, congregada en la Ciudad Universitaria, hizo objeto de nuevas manifestaciones de entusiasmo y de adhesión a la persona del Generalísimo cuando éste en su coche se dirigía a su residencia.—Cifra

El Consejo Sindical

(Viene de primera página)

Justifica la necesidad de presentar el transporte como unidad al servicio de todos los aspectos diferenciados de la economía nacional.

A continuación, se da lectura a la conclusión primera del tema y a las enmiendas que al mismo han sido presentadas. Tras una discusión en la que intervienen los señores Alvear y Muñoz Abad, y tras algunas palabras del presidente, se aprueba la propuesta presentada por la ponencia.

La conclusión segunda es leída por el secretario, quien da a su vez lectura de las enmiendas presentadas por el secretario nacional del Sindicato de Transportes y Comunicaciones, obra del señor Valenzuela y otra de la Ponencia. El jefe de la ponencia da las razones por las cuales han sido rechazadas estas enmiendas que son defendidas por los señores que las presentaron aceptándose por último la enmienda presentada por la Ponencia con lo que queda terminada la segunda conclusión.

El secretario da lectura a la conclusión tercera y a las enmiendas presentadas a la misma por los señores Alvear, Calvel, Botín Rivera y Campo, siendo admitida la primera. A continuación, y con motivo de una enmienda, se origina una discusión acerca de la aplicación de la ley de bases del año 1941, sobre coordinación de transportes por ferrocarril y carretera, interviniendo diversos vocales por parlamento de la Ponencia como de los transportistas por carretera.

Tras de tratar una fórmula de armonía entre las propuestas presentadas por los vocales representantes por ferrocarril y carretera, se aprueba la conclusión propuesta por la ponencia con la adición de la enmienda presentada por el sector camino ordinario del Sindicato Vertical de Transportes y Comunicaciones.

Se pasa al estudio de la conclusión cuarta, sobre la cual toman la palabra para defender sendas enmiendas varios vocales, quedando pendiente para la reunión de la tarde la correspondiente votación. Seguidamente, la presidencia levanta la sesión para terminar esta tarde.—Cifra.

LA PONENCIA "TRANSPORTES". Madrid.—Esta tarde continuó la discusión de la ponencia quinta "Transportes y Comunicaciones", del III Consejo Sindical de la Falange, bajo la presidencia del delegado nacional de Sindicatos.

Se aprobó la conclusión cuarta, sobre coordinación de transportes por ferrocarril y carretera, en sus cuatro primeros apartados. A continuación, se leyeron los siguientes, así como las enmiendas presentadas a los mismos.

Después de la intervención de varios camaradas, fué aprobada la conclusión cuarta.

El secretario dió lectura a la conclusión siguiente, que trata del plazo que debe fijarse para las concesiones. Intervinieron en la discusión los señores Alvear, Botín, Bugal y Campos y fué aprobada la conclusión, adicionándole parte de la propuesta presentada por la representación de la RENFE. Después se discutieron las diferentes conclusiones de subponencia, que fué aprobada en su totalidad, tras breves intervenciones. También se discutieron los problemas económicos planteados a los ferrocarriles con el empleo del combustible nacional, y se aprobaron con diversas enmiendas las conclusiones de la ponencia, así como diversas subponencias, que tratan de la moderna explotación de los ferrocarriles y las carreteras. La sesión se levantó a las once de la noche.

En otra sala contigua a la de las sesiones del Consejo, tuvo lugar la discusión de la ponencia de la Construcción, Vidrio y Cerámica. La sesión de esta tarde fué presidida por el inspector nacional de Sindicatos, camarada Villar.

El jefe nacional del sindicato del ramo explicó el criterio y la orientación general de la ponencia y trazó las conclusiones de la misma, que fueron aprobadas, levantándose la sesión a las ocho y media de la tarde.—Cifra.

GUIA PROFESIONAL

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Y DE LA CRUZ ROJA
LAIN CALVO, 18. Teléfono 1311

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5
VITORIA, 9, 2.º.—Burgos
Teléfono, 2218

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA
Pulmón y Corazón.—RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander 3, 4.º.—Teléfonos 1735 y 1988

ARTURO GIL
Aparato Respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono, 2310

ANTONIA CASTILLO
MEDICO
Especialista en partos y Enfermedades de la mujer
Consulta: de 11 a 2 y de 3 a 5
Aparicio y Ruiz, 18, primero, centro
Teléfono 1761 — Burgos

J. VELASCO
PULMON Y CORAZON
RAYOS X
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander, 18. Teléfono 1533

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Plaza José Antonio, 67. Tel. 1304

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Jefe del Servicio de PULMON Y CORAZON de la Cruz Roja
RAYOS X
Consulta de 11 a 5
Puebla, 2.—Teléfono 2231

José Carazo
Partos y enfermedades de la mujer
del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Héroes del Alcázar, n.º 3
Teléfono, 1591

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7
Santander, 22 y 24. Teléfono 2432

Clodoaldo Padilla
Partos y enfermedades de la mujer
Onda corta.—Diatermia
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5
San Juan, 48 y 50, 1.º.—Teléfono 1855

Sanatorio
N.º SRA. DE LA BLANCA
Cirugía y Especialidades
Director facultativo
D. Vicente Mateos López
Pisones, 33.—Teléfono 2329

Ricardo Cueva
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7
Vitoria, 20, 1.º dcha. Teléfono 1721

DR. MUÑOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS
Onda corta
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
Almirante Bonifaz, 13, 1.º. Telf. 1530

MEDICO DENTISTA
B. Aragüés González
RAYOS X
Consulta: de 10 a 1
Madrid, 9, segundo, derecha

Clínica Quirúrgica
DR. RENEDO
San Pedro Cardena, 24. Tl. 2405
CIRUGIA GENERAL
PRÓSTATA - VIAS URINARIAS
Consulta particular: Plaza de Prim, 16
Teléfono 2494 De 12 a 2

HERNAEZ MOLINER
ESPECIALISTA NIÑOS
Procedente Casa Salud Valdecilla
Lámpara de Cuarzo.—RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 y media
Calle de Santander, 3, 3.º izquierda

V. Ojeda Carcedo
Aparato digestivo y nutrición
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolometría. Consulta: de 10 a 2 y de 3 a 5
Vitoria, 19, 1.º.—Teléfono 1667

José María Rodríguez Orive
ODONTOLOGO
Consulta, de nueve a una
Madrid, 10, 1.º izquierda.—Telf. 2591

G. RICA CAMARA
Partos, enfermedades de la mujer
DIATERMIA
Del Hospital Clínico de Barcelona
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Madrid, 3, 2.º izquierda

D. Vicente Beato
Maternólogo del Instituto Provincial de Higiene
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Onda corta. — Diatermia
Consulta: desde las 12
Plaza de Prim, 24. Teléfono 1423

Antonio Alberdi
MEDICINA GENERAL — NIÑOS.
San Juan 63, 2.º — Telf. 1414
Consulta de 12 a 2 y de 5 a 6

JOSE ALONSO
Medicina interna, Corazón y Nutrición
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5
Espolón, 32.—Teléfono 1912

Laboratorio de análisis clínicos
Vicente Vallejo
QUIMICO: José S. de la Cruz
San Pablo, 10, 3.º.—Teléfono 1963

Luis Pérez Fadón
Aparato digestivo
RAYOS X.—ANÁLISIS CLÍNICOS
Consulta, de 10 a 1 y de 3 a 5
MARTINEZ DEL CAMPO, 1, 1.º
Teléfono, 2370

José Marín Pardo
MEDICINA INTERNA, PULMON Y CORAZON
Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 5
Calle Madrid, 14, 3.º Teléfono 2466

El "Marqués de Comillas" sale para Norteamérica

Bilbao.—El trasatlántico "Marqués de Comillas" ha salido a primera hora de la tarde para Norteamérica, con 100 pasajeros y 250 toneladas de diversas mercaderías; que completará en Vigo y Lisboa, dirigiéndose luego directamente a La Habana y Nueva Orleans.

Entre otros pasajeros, en el buque marcha el hasta ahora embajador de los Estados Unidos en España, Mr. Hayes, con su esposa e hija; el cónsul general de El Salvador en Barcelona, coronel Valdés con su familia, un numeroso grupo de padres franciscanos y hermanos maristas, y otro de religiosas reparadoras y terebianas.

Adorables serán sus manos si las uñas las lleva esmaltadas con
V I S N U
DISTINTAS TONALIDADES

La actualidad en el Mundo

a través de los cronistas de **DIARIO DE BURGOS**

Extraordinario interés en los medios londinenses ante la ofensiva de las fuerzas de Stalin

La instauración del Gobierno de Lublín en Polonia puede dar un sesgo más grave al problema polaco

Londres.—La ofensiva rusa de 6 días de duración, al cabo de los cuales puede registrarse la desorganización de la primera y segunda líneas de defensa alemanas en el Este, junto a la conquista de Varsovia y Cracovia, entre multitud de otras poblaciones estratégicas o célebres por su historia, ha puesto punto final a las sospechas que en los últimos tiempos se han venido manifestando por no pocos críticos militares británicos, y aun del otro lado del Atlántico, sobre la falta de un acuerdo total, por lo que afecta a la estrategia general de los aliados. Las repercusiones del ataque ruso en el Oeste—donde von Rundstedt se ve obligado definitivamente a situarse a la defensiva, a punto ya de perder la totalidad de los territorios que conquistó en su ofensiva de invierno, ya abortada—y la oportunidad de éste, demuestran que los Estados Mayores aliados siguen trabajando en estrecha cooperación. La reserva que imponen los grandes planes ofensivos de las naciones unidas impidió en otras ocasiones a las autoridades competentes salir al paso de los argumentos de la Prensa para mostrar con pruebas que no existen desacuerdos fundamentales en las respectivas bélicas; se prefirió esperar y hoy los acontecimientos revelan, mejor que el más acertado argumento, el grado de coordinación de las operaciones concéntricas previstas contra Alemania.

La actual ofensiva rusa, tan ansiosamente deseada y con tanta impaciencia esperada aquí, es, sin género de dudas, el esfuerzo más grande que hasta aquí ha realizado el ejército moscovita para derrumbar el sistema de defensa germánico en el Este. No podía haber comenzado bajo mejores auspicios el formidable asalto a las líneas alemanas de Polonia y de ahí que sea extraordinario el interés de las esferas londinenses ante la marcha de las tropas de Stalin con dirección a la frontera alemana y más concretamente: con destino a Breslau y la "tierra negra" de Silesia. Pese a las noticias importantísimas que todos los diarios destacan en sus primeras páginas con grandes titulares, los comentaristas más autorizados acogen con cierta reserva los posibles efectos de avances rusos—que alcanzan por algunos sitios, casi doscientos kilómetros—sobre la eventual duración de la guerra, pues las 230 o 240 divisiones que han pasado a la ofensiva con un total de cinco a cinco millones y medio de hombres, habrán de enfrentarse todavía con el sistema de transportes y fortificaciones más perfecto que los alemanes han levantado en toda Europa. La contención de los avances rusos hacia Prusia oriental es tomado como punto de referencia para no dar pábulo a los optimismos excesivos, si bien tampoco se pretende refrenar la natural satisfacción que la destrucción del grueso de las fuerzas alemanas en el Este ocasiona, con las naturales ventajas para Montgomery en el frente occidental.

De las noticias de los dos últimos días, la única que parece arrojar un motivo de preocupación en las esferas políticas es la de la conquista de Varsovia. Porque el asalto inmediato a la capital de Polonia puede tener, junto a un extraordinario valor militar, un significado político. Efectivamente, no se descarta aquí la posibilidad de que la extensión del ataque ruso hasta el sector de Varsovia, en el que los preparativos de ofensiva no se hallaban, al parecer, tan adelantados como en el resto del frente, tenga como fin esencial el de establecer allí al "Gobierno provisional" de Lublín, con lo cual el problema polaco tomaría un sesgo aún más grave que el que ya tiene, al ser planteado en la futura conferencia tripartita. En todo caso, y de acuerdo con las declara-

ciones de los centros oficiales poloneses, no parece que ni Inglaterra ni Estados Unidos estén proyectando cambiar de posición, ni siquiera por la falta de un acuerdo total entre los partidos polacos más importantes de Polonia, que prosiguen en vano sus esfuerzos para formar un Gobierno de coalición. En este sentido—declaran las esferas allegadas al Foreign Office—no se ha realizado en los últimos tiempos ninguna consulta entre

los Gobiernos de Londres y Washington, cuyas respectivas políticas fueron expuestas semanas atrás por Edward Stettinius, secretario de Estado y mister Churchill, quienes ratificaron la decisión de sus Gobiernos de no sostener relaciones diplomáticas normales más que con el Gobierno de Arciszewsky o el que Mikolajczyk pueda constituir en la capital británica, si las gestiones que el jefe campesino está llevando a cabo conducen a buen fin.

TRANQUILIDAD Y RESERVA EN BERLÍN

El alto mando alemán de la Wehrmacht está dispuesto en cualquier momento a adoptar las contramedidas necesarias

Berlín.—Aunque pueda resultar paradójico, toda la violencia y la intensidad con que se viven las jornadas presentes en el frente oriental, se contraponen en Berlín con una tranquilidad y una reserva absolutas. Allí los hechos se suceden no ya a cada hora sino a cada minuto. Y todos ellos son susceptibles de iniciar un nuevo panorama en la visión más imparcial de la actual contienda. Aquí la vida transcurre monótona y continua sin que nada varíe su tónica general. Un observador desapasionado no sabe qué considerar más, si la confianza que los círculos militares y políticos berlineses tienen en la capacidad de resistencia del ejército alemán ante esta nueva descomunal embestida soviética o la seguridad con que el alto mando de la Wehrmacht hace frente día tras día a las situaciones difíciles que se le presentan y está dispuesto en cualquier momento a adoptar las contramedidas necesarias. Parece ser que en este juego de azar y fortuna que es la guerra, donde cada uno reserva sus jugadas y sus triunfos para el recuento final y todos ocultan sus posibilidades y sus flaquezas, Alemania, el ejército alemán, no solamente ha analizado minuciosamente sus probabilidades sino que tal vez por indiscreción de sus enemigos, conoce muchas de las jugadas que aquí va a lanzar sobre el tapete, creyendo que sus efectivos pueden ser fulminantes y decisivos. Tal ha ocurrido con la ofensiva general que el ejército ruso ha desencadenado hace unos días en toda la longitud del frente polaco desde Memel hasta los Cárpatos. Durante muchas semanas en Berlín se ha anunciado la inminencia de una ofensiva de invierno soviética, en los últimos días se llegó a precisar hasta en los sectores donde había de desencadenarse—la seguridad de que se iniciaría en la cabeza de puente de Baranof la he encontrado ya expresada cuatro veces en la semana que antecedió a su iniciación—y hasta la fecha en que tendría lugar. No ha habido, pues, sorpresa táctica. No la hay tampoco estratégica. El mando alemán sabe perfectamente cuáles son los propósitos y los efectivos de su contrincante y se tiene la seguridad de que, eliminada la sorpresa, desde un principio, han sido adoptadas las contramedidas necesarias. Estas tendrán lugar en la ocasión propicia, en el momento oportuno, pero evidenciarán que al igual que en el Oeste, en el Este el ejército del Reich se mantiene no ya en vigilancia sino en pléyaca para hacer frente a cualquier eventualidad que pudiese poner en peligro la integridad de su territorio. Esta es la impresión que se recoge en Berlín y que constituye la dominante en todos los círculos oficiales de la capital alemana. Sería negar que en la prisión de ocho ejércitos en una concentración desconocida hasta la fecha y con una prepa-

ración que ha superado a todas las desarrolladas durante la presente guerra ha logrado avances hacia el Oeste. Pero es digna de significar la resistencia germana que ha obligado al mando soviético a hacer intervenir en las operaciones en el tercer día, a fuerzas que tenía de reserva para el décimo y a variar su dirección de marcha, de tal forma, que lejos de extenderse hacia el Oeste, ha tenido que dirigirla hacia el Noroeste apoyándose en las estribaciones del Lysa-Gora, en la región de Cielze, pues las fuerzas alemanas siguen manteniéndose incon-

DIETARIO BELICO

Impresiones de una jornada POLONIA, la mártir

Por HISPANUS

Perdón, amigo lector. No comprenderíamos bien el instante presente sin recordar ciertos antecedentes. Por otra parte, no demasiado remotos. He aquí la fecha del 1 de Septiembre de 1939. No han pasado aún 6 años. El Führer anuncia a la sazón en el Reichstag el comienzo de las hostilidades. En Varsovia el presidente Moscicki anima al pueblo a resistir y asegurar la victoria. Los Estados Unidos comienzan declarando su neutralidad. Un día antes, el último día de Agosto, Inglaterra ha movilizado y Budey Pound se pone a la cabeza de la

poderosa flota británica. Chamberlain hace votar 500 millones de libras para gastos de guerra. El Duce, en Italia, se limita a ofrecer su apoyo diplomático al Reich. Francia, por boca de Daladier, explica su decisión de mantener los compromisos adquiridos: ¿La garantía de Polonia? La U. R. S. S. chocante cosa, parece a que el conflicto no parece afectaría moviliza y Vorochilof, sin duda para que se oiga su voz, hace saber que el ejército rojo tiene 43 veces más carros de combate que en 1930. Seis veces y media más aviones. Siete veces más ametralladoras.

El Mundo ha enloquecido. Sólo a través de los tiempos se advierte, en efecto, el resultado de aquella demencia contagiosa. Bueno será recordar que entonces, sólo dos veces sonaron a prudencia en el arrebato. Su Santidad, Pío XII, que pretende a última hora evitar la catástrofe, y nuestro Caudillo Franco en España, quien, con la autoridad que le da la experiencia de tres años de lucha interna, intenta al menos localizar el conflicto y llama la atención de todos sobre las responsabilidades del instante.

Han pasado seis años. He aquí los momentos, reales, sangrientos, terribles de hoy. Varsovia, como anunciábamos ayer, ha sido ocupada por los bolcheviques. Cracovia, Ransom, Czestochowa, han caído también en manos de los rojos. La cuña soviética penetra. Es verdad, que en los confines pruso-orientales el alud ruso ha sido de momento contenido. Pero si ello es así, si es cierto también que la penetración bolchevique ha sido cruentísima y cara, sobre todo en carros y otro material, bueno será no obstante ser objetivos y sinceros y exponer la realidad como es y nunca como pretendiéramos que fuera. El feroz y sin precedentes ataque ruso penetra en Polonia. Suenan a sarcasmo ahora muchos de los distinguidos juristas esgrimidos hace apenas unas semanas. Suenan a huero la línea Curzón, la autoridad del Gobierno polaco de Londres, y mucho más las seguridades dadas al Gobierno de Varsovia aquel mismo día 1 de Septiembre de 1939 que comenzamos invocando. La batalla sin precedentes que se libra en estos instantes, podrá y deberá decidir esto y mucho más. Y lo decidirá si la Humanidad estuviere ciega. Pero tenemos fe en Dios. Somos creyentes y nos sentimos felices de haber nacido en el seno de una colectividad profundamente cristiana. Suscribimos el argumento de muchos de nuestros cronistas militares, invocando la tradición religiosa de las ciudades que se pierden y el sentimiento íntimo de pueblos que se ven atropellados por la ola roja. Está bien ello, ciertamente. Pero pensamos también afligidos en esta humanidad, torpe y ciega, que ha olvidado la experiencia cruel de la España roja, de la Budapest de Bela Kun, de Kaytin, de Vinniza, de Lituania, de Letonia, de Estonia y de Finlandia, que no quieren saber nada tampoco del horror de una Rumania, de una Bulgaria soviéticas, y de una Hungría parcialmente sometida a los rojos. Queremos pensar sobre todo que en esta ofensiva bolchevique no todo van a decidirlo las armas. Hay sobre ellas, no podría ser de otra manera, siempre un ascendente invencible y soberano. La moral jurídica, de ética cristiana. ¿El Mundo la ha olvidado? Nos resistimos a creerlo. Pensamos siempre en la omnipotencia de Dios y en el imperio del Derecho. Un día, quizá no lejano, la incomprensión de aquella fecha del 1 de Septiembre será subsanada.

"No hoy duda de que los soviets se juegan el todo por el todo"

"La gravedad de la amenaza salta a la vista"

«El mando alemán ha tomado contramedidas»

Comentarios de un periódico de Berlín

Berlín.—La prensa berlinesa se ocupa hoy también, bajo grandes titulares, del ataque de los rusos en el Este, y todos los diarios ponen de relieve la gravedad de la situación. El "Deutsche Allgemeine Zeitung", dice, bajo el título "El ataque general de los soviets", que no hay duda de que los soviets se juegan el todo por el todo.

Todo el frente del Este ha entrado en movimiento y el objetivo ha sido indicado por el mando bolchevique: la destrucción del ejército alemán del Este y, merced a ella, abrir el camino hacia el Reich y más tarde dominar Europa. Durante varios meses Stalin y su general Koniev han concentrado hombres y material con el fin de poder atacar con una superioridad enorme, especialmente al Sur de Varsovia. La gravedad de la amenaza salta a la vista. En presencia de tal asalto de hombres y de material era imposible contar, a pesar de toda resistencia y bravura, con la posibilidad de detener un ataque en masa sobre la línea principal de combate, dado el sistema de antiguas posiciones. Los extremos de los cuerpos blindados enemigos han llegado hasta el Noroeste de Cracovia, en la región de Tebetochau y al Noroeste de Varsovia—prosigue el periódico—pero una segunda batalla de infantería culmina contra importantes grupos de combates alemanes. Las condiciones de la lucha para estas divi-

siones y batallones que, en parte, se mantienen en sus posiciones, y en parte se batan en retirada, son muy duras. Durante la encarnizada lucha, el mando ha tomado las contramedidas y ha dispuesto las reservas operativas para, finalmente, interceptar el asalto en una línea que forme un nuevo frente. Al Norte de Varsovia esta evolución parece ya dibujarse.

El diario berlineses termina diciendo: "Para nosotros, los alemanes, las pérdidas de terreno son ciertamente muy dolorosas; pero era preciso tomar ciertas decisiones pues no es el único factor el abandono de terreno, sino que se hacía preciso tomar medidas sobre el sostenimiento de una fuerza de combate alemana suficientemente poderosa para servir de dique contra la marea bolchevique".

Los asesinos de lord Moyne condenados a muerte

El Cairo.—Los asesinos de lord Moyne y de su chofer, Ben Soumi y Hakim, han sido condenados a muerte. Efe.

Diario de Burgos
AFERTADO 66

Actualidad burgalesa

AYER. Los dos grandes espectáculos que atraen a la masa española en las tardes dominicales, son, indudablemente, el fútbol y los toros. Una y otra cosa, sin embargo, pudieran parecer incompatibles con el temporal crudísimo que hemos venido padeciendo. Y sin embargo, el blok del reportero local recoge esas dos notas en su dietario.

Si una, la de mayor relieve en la vida ciudadana, por el bullicio con que fué acogida por aficionados y no aficionados—que, al fin y a la postre, el "once" gimnástico representa a Burgos en el terreno deportivo—la rotunda victoria obtenida por nuestro equipo en su partido de Madrid, triunfo doblemente meritorio cuando hasta los elementos parecían ponerse frente a nuestros anhelos y a nuestras aspiraciones. Y la otra, la celebración del concurso para adjudicar el arriendo de la Plaza de Toros, lógica actitud adoptada por nuestra Corporación municipal, de acuerdo con la tesis sustentada en estas columnas.

La Gimnástica, por un lado, y el hecho de que, en el mundillo taurino, el nombre de Burgos es cotice, no cabe duda que representan algo en la vida local. Para los "fútbolers", el día de ayer trajo una alegría inmensa. Para los taurófilos, la esperanza de que la Corporación municipal fijará al empresario a quien adjudique la Plaza las condiciones precisas para que los festejos taurinos sean de primera fila y se repitan con relativa frecuencia en nuestro toso.

Y, como eso dió de sí el pasado día, nosotros, como fedatarios, lo exponemos y firmamos.—B. I.

CUPON PRO-CIEGOS.— El número premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de hoy, es el número 859.

Premiados con 2,50 pesetas, los números terminados en 59.

BODA.— En la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, se celebró el pasado domingo el matrimonial enlace de la señorita Nieves López Castañón, con don José Eugenio Mogica.

En la ceremonia, que estaba anunciada en la Cartuja de Miraflores, y a causa del mal tiempo se verificó en el mencionado templo, ofició el párroco de San Lorenzo, don Emiliano García Vedia.

Los invitados al acto fueron obsequiados delicadamente.

Reciban nuestra enhorabuena los nuevos esposos.

ACCIDENTE DE TRABAJO.— Hallándose trabajando en el día de ayer al servicio de Antonio Murga, sufrió un accidente Venancio Arribas, de 46 años de edad, domiciliado en la calle

de Santa Cruz núm. 9, resultando con una herida contusa con desgarro de piel en el primer espacio interdigital de la mano izquierda.

Fuó asistido en la Casa de Socorro.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.— En el Registro civil se efectuaron ayer las siguientes inscripciones:

Nacimientos.— María Luisa Oca Ruiz, Agustín Sáez de María, Inés López Barriuso.

Defunciones.— Julio Reoyo Mariscal, de Estepar, 14 meses, San Juan 47.

Francisco Peña Díez, de Ibeas de Juarros, 14 años, San Francisco, 7.

Jesús Pascual García, de Burgos, 22 días, Plaza de Vega, 25.

Amparo de la Fuente Campo, de Burgos, 64 años, Aranda de Duero, 7.

Emiliana Gómez Lara, de Humienta, 49 años, Casa de Maternidad.

SENTENCIA.— En la causa procedente del juzgado de instrucción de Miranda de Ebro, que se siguió contra Miguel Faustino Guillermo Arriasa Candevilla, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenándole por un delito de hurto, a la pena de un año de presidio menor, a las accesorias correspondientes y al pago de las costas en su totalidad.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.— Barómetro: A las siete de la mañana, 688,1; a las dos de la tarde, 689,1; a las siete de la tarde, 688,6.

Termómetro: Máxima a la sombra, 0,6 a las 14,30; mínima a la sombra, 4,6 bajo cero a las 9,30 de la mañana.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, calma; a las dos de la tarde, SW—2 Km.; a las siete de la tarde, SSW—2 Km.

Recorrido, 80 Km.

BURGOS hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al lunes 18 de Enero de 1915

El Consejo de Gobierno del Circulo Católico de Obreros, en su deseo de contribuir a proporcionar ocupación en esta época del año a los trabajadores burgaleses, ha tomado dinero del Monte de Piedad y ha acordado la construcción de otras siete casas de la barriada obrera.

Con estas ascenderán a 46 el número de casas construídas.

—Ayer se reunió la Junta de la Caridad del barrio de San Lesmes, acordando abrir una suscripción para socorrer a los necesitados de la feligresía.

—En la pasada noche falleció repentinamente don Lisardo Marin, oficial de cuarta clase de la Intervención de Hacienda de esta provincia.

—Ha sido nombrado oficial de cuarta clase de la Intervención de Hacienda de Valladolid don Miguel Navares Setién, que lo era de la Tesorería de esta provincia.

—El rápido de Madrid no ha llegado a Burgos por estar detenido en Espinar a causa de las nieves.

—Ayer tarde se cometió un robo en la calle de la Paloma, número 38 y 40 primer piso, habitación de don Esteban Sedano, llevándose los ladrones 250 pesetas.

—El jefe de línea de la benemérita de Espinosa de los Monteros telegrafía al señor gobernador, que en el pueblo de Panizares ha sido detenido Juan Antonio Ruiz Gutiérrez, supuesto autor del envenenamiento del señor cura de Tartalés y que el 5 del actual se fugó de la cárcel de Oña.

Notas militares

ASCENSOS

Se promueve al empleo superior inmediato al sargento de Caballería don Amancio Espiga Santamaria, del regimiento cazadores de España número 11.

QUINQUENIOS

Se conceden de 500 pesetas a los capitanes don Dimas Delgado Diarte y don Antonio González Aguilar, de la Academia de Ingenieros.

DESTINOS

Se destina a la Academia de Ingenieros a los capitanes del Arma don Rafael Mir Martínez, del batallón de zapadores de la 22 división y don José Zalduendo Moya del regimiento de zapadores al IX Cuerpo de Ejército.

ANIS del **CID**

Aguardientes
Licores
Coñacs
Anisados finos

Valeriano del Barrio

Fábrica: Alhóndiga 53 - Tlfo. 1716
Sucursal: Santander 36 - Burgos

Instituto Nacional de Previsión Vida eterna

Delegación provincial de Burgos

Por telegrama del Ilmo. Sr. comisario general del Instituto Nacional de Previsión queda prorrogado el plazo de admisión de instancias, con documentación completa, para optar al concurso-oposición para plazas del Cuerpo Pericial de Contabilidad de dicho Organismo hasta los 13,30 horas del 31 del corriente mes de Enero.

Delegación de Hacienda

Órdenes de pago recibidas en esta Delegación de Hacienda:

Roque Escobar Cabañas, Gregoria García Sanz, Quirico Hernández Gómez, Francisco Mazagatos Arcoy, María Rodríguez Sedano, Florencia Martínez Bartolomé, Victoria Bartolomé Gómez, Evarista Izquierdo Val, Mercedes Sanz Vega, Emilia Robredo Monasterio.

Fiesta de San Antonio Abad en Renuncio

Con gran solemnidad se ha celebrado en este pueblo la tradicional fiesta de San Antonio Abad. A las diez de la mañana tuvo lugar la bendición de los piensos, panes y tortas, y acto seguido se celebró la santa misa, a cargo de don Nicasio Díez, sirviente de esta parroquia y cantada por el coro parroquial del pueblo.

Terminada la Santa misa se procedió al sorteo del magnífico ejemplar de cerda con que esta Cofradía obsequia a sus bienhechores, habiendo correspondido al número 403.

SANTOS DE HOY

Ss. Mario y comps., mrs., Canuto, rey, Pablo, Genaro, Julio, Germana, y Ponciano, mrs.

Misa, con rito simple y color encarnado, de S. Mario etc., segunda oración de San Canuto, tercera de la Virgen, cuarta por la paz.

Puede decirse misa votiva o de requiem.

SANTOS DE MAÑANA

Ss. Fabián y Sebastián mrs., Mauro ob., y Eutimio ab.

Misa, con rito doble y color encarnado de San Fabián y Sebastián, segunda oración por la paz.

VAQUERO

ha quedado instalado en su nuevo establecimiento

Almirante Bonifaz, 8

SE VENDE

Hermosa finca urbana, entera o por pisos, todo confort. Informes: Teléfonos 1886, 2274, 1813, de 5 a 8.

CARTELERA de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—Hoy, a las 5'15, 7'30 y 10'45, estreno del programa doble "En las selvas del Brasil" y "Rapsodia de juventud".

CINE AVENIDA.— Hoy, a las 5'15, 7'30 y 10'45, estreno de "Enviado especial".

COLISEO CASTILLA.— Hoy, a las 5'30, 7'45 y 10'45, estreno de "Ni sangre ni arena".

CINE CALATRAVAS.— Hoy, a las 5,15, 7'30 y 10'45, "La fuerza bruta".

CINE CORDON.—Hoy, a las 5'15, 7'30 y 10'45, "Volvió el amor".

¿QUE BUSCA VD.?

¿Dónde desayunar, tomar el vermut, comer excelentemente, saborear un buen café o dormir cómodamente?

Todo ello lo puede encontrar en el Bar-restaurante o habitaciones de la

Hospedería de Auto-Estaciones

Visitenos una vez y será cliente nuestro

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas. — Cada palabra más, veinte céntimos. Informes en esta Administración, una peseta más por inserción.

Se admiten desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde

Arrendos
DESEARA piso amueblado. Razón, teléfono 2521. Javier.

Arriendo
ARRIENDO dos habitaciones, primer piso, sitio céntrico, apropiadas oficinas o taller. Informar, Foto Tárrega, Vitoria, 10.

Automóviles
CAMION interesa comprar camion, buen estado, de 8 a 10 toneladas. Antonio Quiroga, Reñeria (Guipúzcoa).

Patentes
PATENCION! vendo camiones Ford, Dodge 4-5 toneladas, últimos modelos. Camioneta Fiat moderna, para dos toneladas. Alvarez Hnos. Ramón M. Lili, 3. San Sebastián.

Vendo
VENDO autobús Dodge 35 plazas, último modelo, seminuevo. Alvarez Hnos. Ramón M. Lili, 3. San Sebastián.

Colocaciones
SE NECESITA muchacha para todo. Puebla, 37, primero.

SE NECESITA muchacha que sepa cocinar. Buen sueldo. Intil sin buenos informes. Santa Cruz, 9, tercero.

MUCHACHA se necesita. Vadillos, 48, segundo, derecha.

SE NECESITA muchacha, sabiendo de cocinar. Sueldo, 75 ptas. Informar, Vitoria, 19, tercero, izquierda.

SE NECESITA cocinera con buen sueldo, para matrimonio sólo. Informar: Generalísimo Franco, 9 y 11, tercero izquierda.

SE NECESITA chica para techar. Burgos. San Pablo.

Compras y ventas
Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80% del señalado en la tasación.

Compras y ventas
URALITA tubos, Uralita depósitos. Uralita cartón, "Granja San Román". Navarra. Encargos. Apartado 592. Rucio Ruiz, 12.

AGRICULTORES! ¡GAL-EXTRAVIDO perra caza naderos!. Encargad ges "perdiguera", nariz partión Seguro Enfermedad tida, lunares pardos. Encastoria Espino, Madrid, tregar Regimiento Infan-5. Ahorraréis dinero y teria San Marcial, 7. molestias. teniente Sierra, Gratifi-SE VENDEN novillas -cará. vacas, recién paridas, raza holandesa. Aureliano Martínez. Salas de los Infantes.

Traspasos
DERECHOS bar y comedas: Se pagaría bien. Informes: Casa Risve. Teléfono 1422. General Mola, núm. 5.

FARMACIA traspaso, sita en Villahan de Palenzuela (Palencia), bien surtida, a 7 km. de Terracarril. Servicio diario de autobús Burgos-Palencia. Informar. Gestoría Sanz. Calvo Sotelo 11. Burgos.

Varios
SE OFRECE modista en color para las casas, muy práctica. Informes: esta Administración.

Pérdidas
PERDIDA perra "Setter" color para las casas, muy práctica. Informes: esta Administración.

Huéspedes
HABITACION para matrimonio cede, con derecho cocina. Informes: esta Administración.

Gasados y aperos
VENDO caballo y carro, junto o separado. Casilda, 9.

Compramos
COMPRAMOS balanza de precisión para labo-buses). Teléfono 2189. ratorio. Ignacio Palacios, S. A. Burgos.

Carretillos
CARRETILOS de almácén vendo, carrito de frutería, cabina y caja de 500 kilos. Informar: Carretera Madrid, 17. frutería.

Compro
COMPRO motores Leghorn, pobre, Diesel y alter- nadores cualquier potencia. Apartado 592. Rucio Ruiz, 12.

Los Deportes

Brillantísima victoria de la Gimnástica, en Madrid Clasificación del 6.º grupo de 3.ª División

Nuestro equipo realizó una magnífica exhibición derrotando a la Ferroviaria por cinco-uno

Ibáñez, Carro, Zubi (dos) y Urre fueron los autores de los tantos

Madrid, 18.—Por teléfono (De nuestro redactor J. M. Z.)—Partido decisivo era para la Gimnástica el que ha jugado —después de tres suspensiones— frente a la Ferroviaria, en la tarde de hoy. Decisivo y triunfal, porque nuestro equipo ha hecho una magnífica exhibición de juego ante un público al que ha sorprendido favorabilísimamente.

Los burgaleses residentes en Madrid puede decirse que han acudido en bloque a animar al "once" albino. Y, como el día del Imperio, alentaron constantemente a los jugadores, encantados, además, de ver cómo el conjunto representante de su Patria chica mostraba ante un público muy numeroso, su calidad y su entusiasmo, que dignamente le han conducido al segundo puesto de la clasificación.

Puede decirse que la colonia burgalesa esperaba febrilmente el partido, y ansiaba la llegada de la hora en que la liza se iniciase, con expectación y nerviosismo singulares, no exentos de emoción. Y una cerrada salva de aplausos —prolongación de la interminable serie de atenciones de que nuestros jugadores han sido objeto durante su permanencia en Madrid, por parte de los burgaleses que aquí viven— les acogió cuando saltaron al campo de las Delicias, aún con huellas de la nevada última.

Momentos antes de las cuatro menos cuarto, se alineaban los equipos, a las órdenes del señor Ocaña, en la siguiente forma:

Ferroviaria.— Perico; Zuara, Peña, Morenito, Catalán, Sánchez Romero; Sainero, Maldonado, Carrillo, Alonso y Martialay.

Gimnástica.— Garcés; Clavé, Tino; Bermejo, Lecuona, Murillo; Carro, Azcue, Zubi, Ibáñez y Urre.

Nerviosismo en los jugadores cuando la pelota se pone en movimiento. Pero enseguida la Gimnástica acusa su superioridad sobre su contrario. Juega acoplada y profundamente, llevando el balón a maravilla, a base de pases trenzados que acercan constantemente aquél a la meta enemiga. Lecuona se erige en el dueño del campo, bien asistido por sus alas, especialmente por Murillo y la línea delantera funciona a la perfección.

A los diez minutos, se registra una gran jugada de Urre, que recibiendo un pase de su medio, lanza la pelota como una granada y la introduce en la red. Sin embargo, la vistosa y emocionante jugada, resulta inútil, porque el exterior izquierda burgalés se encontraba en offside y el árbitro anuló el tanto, justamente. Ha sido una lástima, porque el tiro fue colosal y mereció los honores del gol.

Sin embargo éste no se hace esperar mucho. El público, encantado de la belleza del juego, viril pero no sucio, contempla aún la perfecta trabazón existente entre la línea eje y la vanguardia del cuadro burgalés, que sigue desarrollando vistosas jugadas ante el asombro de sus paisanos y la sorpresa del público en general.

Y la peligrosidad de los extremos, da lugar al primer gol válido. Es ahora Carro el que centra un balón. Zubi, Azcue y Urre tiran sucesivamente a puerta, pero primero el guardameta y luego ambos defensas, despejan, al fin, y entonces, Ibáñez, bien coloparecer, la situación, pero muy debilitado, recoge la pelota, se desvía y lanza un tiro cruzado con la izquierda, que es el gol que abre el marcador.

Sigue la presión burgalesa. Suceden los tiros a la puerta, pero ésta no es nuevamente batida en la primera parte, que concluye con la victoria de los nuestros por uno-cero.

EL SEGUNDO TIEMPO
En el público se comenta la favorable impresión que, individualmente y en conjunto, ha producido nuestro cuadro. En el descanso los pronósticos no dejan lugar a dudas sobre la victoria del equipo visitante. Y los burgaleses no caben en sí de gozo. Así que cuando aparecen de nuevo los contendientes, se renuevan los aplausos, ahora generales, para los albinegros.

La Gimnástica sigue mostrándose notablemente superior. Pero ahora no es el juego preciosista y vistoso de la primera parte, sino que busca con más ahínco aún la boca del gol.

Y así nada más empezar, Carro, inteligente y valientemente, logra el segundo tanto. Es una jugada brillantísima, en que el exterior derecha burgalés se interna, driblando a la defensa, para colocar la pelota en la red de un potente tiro esquinado.

Zubi, cuando apenas la Ferroviaria se ha podido reponer de la sorpresa, aumenta la diferencia. Es un balón cedido por Carro, muy bien, que el

ZUBI



ariete de nuestro equipo en cuyo puesto cada día se acredita como jugador viril y eficaz. Ayer marcó dos goles de los cinco encajados por la Ferroviaria

delantero centro coloca, con el pie, fuera del alcance del guardameta madrileño.

Y sigue la presión neta de la Gimnástica, cuando se registra el gol más emocionante de la tarde, a cargo de Urre. El extremo burgalés, en una veloz jugada por su banda, desconcierta a los ferroviarios, se cuela hasta la misma línea de gol y allí dispara un tiro enorme. El balón, con velocidad y potencia indescribibles, penetra en la puerta y sale raudamente al campo. Ha ido a chocar contra la barra que sustenta los palos y su fuerza ha hecho vibrar toda la meta. Es un gol de bandera, que provoca una tempestad de aplausos.

Nuestros jugadores, con el cuatro-cero, ceden en su empuje. Y esto es aprovechado por Alonso para, en una brillante jugada, obtener el tanto del honor.

Pero el horno no está para bollos. Y Zubi devuelve el guante a los ferroviarios, en el último minuto. Nuestro delantero centro, recogiendo un pase de Lecuona, sortea a dos contrarios y coloca un potente chut que es el quinto gol.

Y termina el partido, interesante y vistoso, que ha servido para acreditar a la Gimnástica como equipo digno de pasar a la fase intermedia; honor que ha conquistado con juego y coraje, entusiasmo y velocidad.

JUICIO CRITICO

De la película del partido, se desprende la superioridad gimnástica. Pero aún así cabe destacar que ésta no ha decaído ni un solo momento, siendo su principal puntal el medio, centro, Lecuona, admirable como jugador e insuperable como capitán del conjunto. Luego, en orden de méritos, Murillo, estupendo toda la tarde, llamando verdaderamente la atención. Y después, los extremos y Zubi, siempre en la brecha y valiente en extremo. Los interiores, discretos, siendo digna de señalar la oportunidad de Ibáñez, Bermejo, que debutaba esta temporada

La Gimnástica, en segundo lugar

Después del partido jugado ayer en Madrid, la clasificación del sexto grupo de tercera División quedó establecida en la forma siguiente:

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Salamanca	16	12	1	3	52	18	25
Gimnástica	15	10	1	4	53	28	21
Palencia	16	8	5	3	37	17	21
Valladolid	15	9	2	4	36	20	20
Zamora	15	7	2	6	36	32	16
Segoviana	16	6	2	7	32	36	14
Ferroviaria	16	5	3	8	32	36	13
Béjar	15	5	0	10	34	43	10
Imperio	15	3	3	9	25	53	9
Avila	14	1	1	12	10	58	3

— Aguiriano llegó de madrugada y no pudo hacerlo —, cumplió. Y la defensa un poco endeble. Garcés, casi no estuvo, pero lo hizo con seguridad en tres o cuatro intervenciones.

De la Ferroviaria, su ala izquierda. El trío defensivo harlo hizo con aguar-tar el alud que se le venía encima.

El árbitro, señor Ocaña, francamente bien; hizo un arbitraje modelo.

Y, ahora, hacia la fase intermedia...

ENVIO
A esta colonia burgalesa, que en las dos exhibiciones de nuestro Club en Madrid supo poner de relieve su amor a la Patria chica, coronando con el laurel de su afecto y su entusiasmo la meritisima victoria alcanzada hoy por la Gimnástica...

El Segovia nos visita el domingo

Magnífica ocasión para que el público burgalés tribute un justo homenaje a los jugadores gimnásticos

Mañana se celebrará un gran festival en el C. C. B.

El Segovia a la vista. Un partido decisivo. No olvidemos que después del magnífico triunfo de la Gimnástica sobre la "Ferro", todos los partidos que restan han adquirido la categoría de sensacionales y de "muy difíciles". Sin duda, más que ninguno de los que les han precedido.

Así que esperamos que la afición se "vuelque" el domingo en Zalorre para tributar el justo homenaje a que los jugadores albinegros se han hecho acreedores y para estimularles a la prosecución de sus victorias. Porque si bien se ha salvado de un "respetable escollo" y el camino se ha simplificado grandemente, hay que pensar en qué ésta no se ha recorrido totalmente. Ni mucho menos. Todavía quedan tres partidos. No dormirse sobre los laureles. Y pensar que el Segovia, con su equipo duro y lleno de entusiasmo y velocidad, se halla a la vista. Y presto a dar la batalla. Esperamos que la Gimnástica, con su moral robustecida y alentada por toda la afición—hemos dicho toda— sabrá contrarrestar las esperanzas de desquite que abrigan los segovianos...

Para este "sensacional" partido se podrán adquirir las localidades desde hoy en el domicilio social del Club (Bar Pedro). Asimismo, los socios incomprensiblemente "morosos", tienen a su disposición los recibos del mes en curso.

SUBVENCION DEL EXCELENTISIMO AYUNTAMIENTO

El Excmo. Ayuntamiento burgalés, consciente del grave momento económico que nuestro primer Club atraviesa y dispuesto a mitigar en lo posible esta angustiosa situación, ha hecho entrega a la Gimnástica Burgalesa la cantidad de 3.000 pesetas, consignación que ha establecido con carácter de anual la Excmo. Corporación municipal.

EL FESTIVAL DE MAÑANA SABADO

Y como final de estas noticias, vaya una de tipo "frívolo": mañana la Gimnástica Burgalesa, celebrará un gran baile en los locales de invierno del Club Ciclista Burgalés. El festival, que será de homenaje a los jugadores gimnásticos, ofrecerá una gran cantidad de alicientes: sorteos, sorpresas, etc., etc. En fin, una simpática y agradable fiesta a la que no debe de

faltar ningún amante de todo lo que signifique fútbol burgalés. Los atractivos serán numerosos y la ocasión de pasar un rato agradable única. Consigna: "¡Todos al Club!".

Nuevas publicaciones

LA MADRECITA, por Mme. Charles Péronnet, versión española de José M.ª Teixidor Masdeu. Un volumen de 272 pgs. en cuarta, con ilustraciones, 8 ptas. en cartóné. Colección "El libro de premio".—Editorial Vicente Ferrer.—Barcelona.

Coincidiendo con la festividad de Reyes, se ha puesto a la venta el primer volumen de la Colección El libro de Premio, titulado "La Madrecita", original de la notable escritora francesa Mm. Charles Péronnet.

Es una deliciosa narración cuya lectura constituirá un placer espiritual para grandes y pequeños.

Se trata de una niña de doce años (Rosa) que, por circunstancias de la vida, se ve obligada a llenar los oficios de madre de una hermanita de pocos meses, en la populosa ciudad parisiense.

Cruza por el ambiente, como un rayo de luz, la simpática y bienhechora figura de María, vecina de la pequeña Rosa, que ayuda a la niña, con sus consejos y favores, a llevar adelante su cometido.

Esta obra constituye, asimismo, un medio altamente educativo para las niñas, ya que pone de relieve los nobles sentimientos e inclinaciones que han de anidar en el alma de tantas futuras madrecitas.

Sin perder la fidelidad al original francés, el pulcro traductor José María Teixidor Masdeu ha realizado una magnífica versión española de esta exquisita obra.

JEROGLIFICO



—¿Cuál fué el resultado del accidente?—
(La solución mañana)

PALABRAS CRUZADAS

SOLUCION AL PROBLEMA ANTERIOR

HORIZONTALES.—1 Le. 2 Eva.—Un. 3 Di.—Asa. 4 Dinamo.—O. 5 Apolo.—Es. 6 O.—Eles. 7 Araba. 8 OP.
VERTICALES.—1 Da. 2 Edipo. 3 Vino.—A 4 La.—Alero. 5 E.—Amolap. 6 Uso.—Eb. 7 Na.—Esas. 8 Os.

JUEGO DE MUS

En el Hogar del Productor de Educación y Descanso

IX RONDA

Hoy a las ocho de la noche, tendrá lugar en el Hogar del Productor de Educación y Descanso, la IX ronda del campeonato que se disputará en la forma siguiente:

Lozano y Rodríguez, contra Barriuso y Priego; Corcuera y Nogal, contra Carro y Zárate; Alvaro e Hilario, contra J. Ortega y Díez; Salvador y Esteban, contra Cuasante y Lomas; J. Andrés y P. Ortega, contra Bustamante y Lavín; Sol y Tobar, contra Iriondo y Gabriel; Manero y Lolo, contra Gil y Gutiérrez.

Van en cabeza de la competición la pareja formada por Plácido Tobar y Antonio Sol con siete partidas ganadas y una pérdida.

Sanatorio de Nuestra Señora del Pilar (Oyarzun)

Tratamiento de las enfermedades del pulmón
DIRECTOR: Dr. D. LUIS EIZAGUIRRE
Magníficamente orientado, dominando el valle Oyarzun. Espléndida explotación para curas de reposo en los pinares. Excelente cocina. A 11 kilómetros de San Sebastián. Buenas vías de comunicación con parada de autobús ante la puerta del Sanatorio. Consulta: Puerto 16, 1.º—Teléfono 12.450. SAN SEBASTIAN.

Diario de Burgos

EL EJERCITO GRIEGO va a ser reorganizado sobre líneas británicas

Nasta el día 24 no se celebrará la reunión entre el E.A.M. y el Gobierno

Athenas.—El ejército griego va a ser reorganizado "sobre líneas británicas", se declara oficialmente.

Esto según la opinión helena, significa que la Gran Bretaña facilitará las armas y el equipo y se encargará también, tal vez, de la instrucción de las tropas.

El reclutamiento de la guardia nacional, se añade, la cual asciende ya a treinta batallones, prosigue satisfactoriamente y las fuerzas regulares helénicas se disponen a asumir las funciones de las unidades británicas. La reunión entre el gobierno y el E.A.M. no se celebrará hasta el 24 de Enero, fecha en que terminará el plazo para la retirada de las fuerzas del ELAS de las islas en virtud de las condiciones de la tregua actual.

La Prensa neoyorquina reproduce extractos del último discurso de Arrese

Nueva York.—Algunos periódicos norteamericanos publican extractos del discurso pronunciado por el ministro secretario general del Movimiento, de España, en la apertura del Consejo Sindical Industrial. No insertan comentarios.—Efe.

JUNTA DE AYUDA NACIONAL-SINDICALISTA

Cartillas de racionamiento gratuito a los obreros de la Construcción en paro

Relación nominal de obreros parados pertenecientes al Sindicato de la construcción, a los cuales se les ha concedido cartilla gratuita de racionamiento y que podrán retirar de esta Oficina (Palacio del Cordon), el viernes día 19 del corriente durante las horas de oficina:

Eliseo Castrillejo Bernardo, Alfonso Villamor Suárez, Eduardo Hontoria Sáez, Antonio Joaquín Luis, Pedro Santos Pampliega, Francisco Guerrero Sabadell, Arsenio González Pérez, Isidro Latorre Caballero, Eustasio González Teirán, Nicolás Tobar Santos, Eusebio de las Heras Fiel, Manuel Dapena Gaitero, Joaquín Pérez Conde, Jesús Arce González, Benjamín Merino Arnáiz, Babilino Fernández Cuevas, Argimiro Canillo Gil, Gaudencio Arnáiz Estévez, Demetrio Sadornil Martínez, Eusebio Díez Sáez.

Pedro Cuevas Hernando, Jerónimo Nogal Tobar, Julián Angulo Herrera, Rafael Pino Tobar, Hilario Ruiz Gutiérrez, Pedro Egea Flórez, Fermín Marijuan Ibáñez, Luis Ruiz Gómez, Federico Sáiz Nuño, Fermín Fernández Santamaría, Manuel Rodríguez Mata, José López Santamaría, Indalecio Franco Castrillo, Alejandro Rejas Urquiza, Julio Aguilera Mecerreyes, Juan Alcubilla Martínez, Jesús Ortega Hortigüela, Jacinto García Santos, Sebastián López Argañés, Julián Cantero Rodríguez.

Miguel Adrián Redondo, Bonifacio Pardo Franco, Ricardo Montero Póvero, Agustín González Martínez, Julio Recio Vicario, Máximo Gil Calleja, Alfonso Sedano Martínez, Inocencio Arnáiz Sáiz, Ricardo Celix González, Ursicino Mariscal Pérez, Feliciano Calvo Carrillo, Tomás Domingo Casado, Dionisio Calvo Alonso, Aureliano Puente Puente, Víctor Arnáiz Juarros, Isidoro Alonso Pascual, Antonio de la Fuente Perdiguero, José López Gil, Julio Blanco Cob, Avelino Velasco Castro.

Florencio Sevilla Delgado, Hermán Muñoz Merino, Jesús Ortega Alonso, Félix Cubillo Lázaro, José Coto Arregadilla, Faustino Pérez González, Emeterio Hernández, Eleuterio Arnáiz Castañeda, Mauricio Cantón Villanueva, Arsenio Marín Tobar, Wenceslao Sebastián Castrillo, Cándido Espiga López, Aquilino Valverde Jiménez, José Puente Muñoz, Alejandro Martínez y Martínez, Jesús Calvo Mansilla, Antonio Rodrigo Rodrigo, Víctor Contreras Alonso, Valerio Gayo Merino Jenero Fernando Ortega, Lesmes Sáiz Hernando.

Félix Ortega Gómez, Aurelio García Zorrilla, Félix León Montes, Felipe Ruiz Ortega, Feliciano Calvo Carrillo, Ernesto Martín Casado, Paulino de la Fuente, Serviliano Izquierdo Varona, Desiderio Pampliega Pampliega, Luis Bastardo Gil, Leandro García García, Valentín Malpica Martín, Constanza Sáiz Sedano, Victorino Pardo Espinosa, Aniano Núñez Serrano, Avelino González Patricio, Anselmo Calvo Calvo, Sadalio López Martín, Julián Urbano Cantarero, Zoilo Sastre Romero, Teodoro Martínez Tomé.

Moisés García Ruiz, Máximo Marín Pérez, Maximiliano García Rodríguez, Rufino Mata Renedo, Nemesio Gijones González, Víctor Fernández Román, Carlos Alonso Ojeda, Fidel Ortega Martínez, Luciano Sáez Moral, Jesús López Blanco, Saturio Martínez Barrio, Secundino Calvo Santamaría, Mariano del Olmo Tardajos, Gregorio Santamaría Fernández, Cirilo Characá Herrera, José Gallette Miguel, José Sáez Almanso, Raimundo del Olmo Tardajos.

Florencio Adrián García, Isidoro Vargas García, Máximo Pedrosa Pérez, Víctor Fernández Arenas, Gregorio Chracan Herrera, Ramón González Moya, Juan Alonso, Bruno González Cuevas, Esteban Portugal García, Emeterio Paredes González, Marcelino Rey de Juan, Sebastián Abajo Sáiz, Martín Prima, Gonzalo Larrosa Martín, Policarpo Peñacoba González, José Iglesias Fonturbel, Crescencio Alvarez Cabesterros, Fausto Martín Carrillo, Tomás Ruiz Gallardo, Mariano Pampliega Martín, Fernando Casado Casado, Francisco Trapasa Vivar, Victoriano Ortega Villar, Isidoro Barrueto Ontañón, José Fernández Rodríguez, Victoriano Alonso Rodrigo, David García Justo, Angel Martínez Marquina, Constantino Rubio Agudo, Leonardo Márquez Cibillo.

Tropas aliadas ocupan Burey, al Este de Bastogne, y cortan la carretera Burey-Longvilly

UN GRUPO DE COMBATE NORTEAMERICANO HA SIDO CERCADO POR LOS ALEMANES EN LOS BAJOS VOSGOS

Según la Wilhelmstrasse, Houffalize sigue en poder germano

Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado.—El comunicado oficial de hoy dice:

"En la región al Norte de Sittard ha sido conquistada la aldea de Dieteren y las fuerzas aliadas han hecho progresos muy limitados, debido a la encarnizada resistencia enemiga y a la mala visibilidad. Durante la noche pasada bombarderos ligeros atacaron en el sector de Sittard los edificios fortificados de Heinsburg, Wegburg y Erkegenz, así como los movimientos enemigos.

En las Ardenas prosiguieron los intensos combates al Sur de Faymonville y Ondeval. Thirimot se encuentra firmemente en nuestras manos y han sido rechazados todos los contraataques enemigos en este sector.

En la región del río Salm nuestras fuerzas han ocupado Vielsalm y el terreno elevado situado al Este de esta localidad frente a una resistencia enemiga menos pronunciada. Al Sur de Boviny y Cherain continúan los intensos combates.

Al Este de Bastogne las tropas aliadas han tomado Baurcy y cortado la carretera Burey-Longvilly a unos dos kilómetros al Norte de esta última localidad. Han sido rechazados poderosos contraataques adversarios al Norte de Oberwampach. Al Sureste de Remich, en las proximidades de la

frontera germano-luxemburguesa, nuestras unidades efectúan la limpieza de las fuerzas enemigas aisladas inmediatamente al Sur de Nénning.

En el saliente de Bitsche hemos obtenido ganancias limitadas cerca de Reipertswiller, pero nuestro avance ha sido contenido por los contraataques del enemigo. Las fuerzas enemigas han intentado nuevamente, con refuerzos, penetrar en nuestras posiciones de la línea Maginot, pero las tropas de las naciones unidas rechazaron sus asaltos y les infligieron elevadas pérdidas, entre ellas más de doscientos muertos. Fue contenido un ataque alemán en el bosque al Sur de Aotten. El enemigo atacó, con el apoyo de los tanques, con el fin de ampliar sus cabezas de puente en el Hhin. Cayeron en poder de las tropas enemigas las aldeas de Stattenmaeten y Dengelsheim y, durante una lucha de suerte alterna, la aldea de Sesehheim cambió de dueño varias veces, pero ahora se encuentra en nuestro poder. Se lucha enconadamente en las calles.

INFRUCTUOSOS ATAQUES NORTEAMERICANOS

Berlin.—Los ataques norteamericanos efectuados con el apoyo de carros durante la jornada de ayer, han resultado infructuosos en las cabezas de puente alemanas del Rhin y de Biersweiler, según anuncia la Agencia DNE.—Efe.

UN IMPORTANTE NUCLEO ALIADO CERCADO

Berlin.—A pesar de la resistencia desesperada de los norteamericanos las tropas alemanas han cercado un importante núcleo de fuerzas adversarias al Nordeste de Reipersweiler, según anuncia la DNE.

Los empujes norteamericanos en las inmediaciones de Rittershofen y de Hatten han fracasado ante las posiciones defensivas alemanas.—Efe.

COMUNICADO ALEMÁN

Gran Cuartel general del Führer.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En el Oeste se libran intensos combates en el saliente de Masseyck. Al Este y al Noroeste de Bastogne se lucha encarnizadamente por varias localidades.

Tropas de montaña de las Waffen-SS han cercado en los bajos Vosgos, en el transcurso de un ataque, un grupo de combate norteamericano y rechazaron todos los intentos de romper el cerco por ambos lados.

El adversario, que también atacó ayer en la zona de combate de Hatten, ha sufrido nuevamente bajas muy elevadas en hombres y en material. En las cabezas de puente ampliadas al Norte de Estrasburgo, varias localidades han sido conquistadas al asalto al Este de Hagenuy; fueron hechos prisioneros un coronel y varios centenares de soldados norteamericanos. El enemigo que atacó encarnizadamente en Hattishheim y que consiguió penetrar en el pueblo, perdió la mayor parte de los carros utilizados. En total los aliados perdieron ayer en Alsacia 57 carros.—Efe.

LOS NORTEAMERICANOS CRUZAN EL RIO SURE

Paris.—En un ataque por sorpresa, los norteamericanos han cruzado el río Sure por varios puntos próximos a Diekirchen (Luxemburgo), a corta distancia de la frontera alemana y están luchando esta noche en dicha ciudad.

BERLIN ANUNCIA QUE HOUFFALIZE CONTINUA EN PODER DE LOS ALEMANES

Berlin.—Según el portavoz de la Wilhelmstrasse, Houffalize continúa en poder de las tropas alemanas. Añadió que los norteamericanos efectúan en esta región intensos ataques, pero que la resistencia alemana es muy

tenaz y que no han podido obtener éxito alguno de importancia.—Efe.

LOS INGLESES DESEMBARCAN EN LA ISLA DE SCHOUWEN

Berlin.—Los ingleses desembarcaron en la isla de Schouwen. La Oficina de Información Internacional anuncia: Apoyados por lanchas rápidas de asalto, los ingleses consiguieron desembarcar fuerzas poco importantes al Sur de Zierikzee, que fueron contenidas por las tropas alemanas.

Después de recibir refuerzos, los alemanes contraatacaron y diezmaron a las tropas inglesas desembarcadas, a excepción de algunos grupos. Tres lanchas rápidas inglesas fueron destruidas.

La gran batalla del Este

(Viene de primera página)

so de cinco días de lucha 983 carros de combate.

LOS ALEMANES MANTIENEN SUS POSICIONES

Berlin.—Comunica del frente del Este la Oficina de Información Internacional que en la doble batalla por la Prusia oriental, las tropas alemanas mantuvieron también durante la jornada de ayer sus posiciones en su conjunto. Aún cuando entre las landas de Romien y Schlossberg el asalto de 35 divisiones de infantería soviética de numerosas formaciones blindadas ha sido claramente rechazado, los bolcheviques han logrado al Oeste del recodo del Narev avanzar, pero solamente en un solo lugar.

LOS RUSOS EN LAS AFUERAS DE CRACOVIA

Berlin.—El portavoz militar de la Wilhelmstrasse declaró a los periodistas:

"En el transcurso de los combates que se libran en el ala Sur de la ofensiva soviética, los rusos han avanzado hasta la periferia septentrional de Cracovia".—Efe.

LONDRES ANUNCIA LA OCUPACION DE MODLIN POR LOS RUSOS

Londres.—Las tropas soviéticas han ocupado Modlin, a 32 kilómetros al Noroeste de Varsovia, según anuncia la radio de Moscú.—Efe.

LAS FORMACIONES ALEMANAS SE RETIRAN DE LA CURVA DEL VISTULA

Berlin.—"El grueso de las formaciones alemanas se retira en bloque de la gran curva del Vistula, infligiendo pérdidas enormes a las formaciones de carros blindados soviéticos", anunció el portavoz militar de la Wilhelmstrasse hoy a mediodía. Subrayó que los movimientos alemanes se efectuaron de acuerdo con planes generales de mando.—Efe.

EL VOLKSSTURM DE LA ALTA SILESIA, SE OPONE CON TODOS SUS MEDIOS AL ENEMIGO

Berlin.—Acercá de la participación de las milicias populares de la alta Silesia, en las medidas alemanas contra la gigantesca ofensiva soviética, un corresponsal de guerra alemán comunicó: en una profundidad de 150 kilómetros la comarca está en llamas.

En la misma comarca fronteriza, el "Volkssturm" de alta Silesia se opone al enemigo. Desde este instante, los soldados de la milicia luchan con encarnizamiento extraordinario, venciendo toda clase de obstáculos. Les hemos visto marchar por las carreteras que conducen al frente, precedidos de las unidades motorizadas. Eran hombres de 50 años y algunos de más edad, que marchaban al lado de muchachos de 16 y 17 años, de obreros, de mineros, de campesinos, de comer-

EL NUEVO EMBAJADOR

español presenta las credenciales al presidente uruguayo

Montevideo.—Ha presentado sus cartas credenciales al presidente Araya, el nuevo ministro de España, Juan Pablo Lejendó.—Efe.

Urdaneta y Panigui conquistadas por los americanos en Filipinas

Tokio.—Tropas escogidas japonesas han pasado ayer al contraataque contra las posiciones adversarias en San Fabián y han penetrado profundamente en ellas.—Efe.

CONQUISTAN NORTEAMERICANAS EN LUZON

Washington.—Según comunican del Cuartel general del general Mac Arthur en Leyte, los japoneses oponen gran resistencia en el flanco izquierdo de las fuerzas norteamericanas de Luzón; ha sido conquistado Urdaneta, los aviones estadounidenses utilizan ya el aeródromo de Lingayen. En las afueras de Rosario, en la carretera principal de Damortis a Baguio, se registra igualmente resistencia.

En el centro del frente de ataque ha sido conquistado Panigui, a unos 55 kilómetros de Lingayen.—Efe.

cientos y de funcionarios. El frío era muy intenso y las marchas pesadas pero caminaban sin una queja y decididos, porque saben que defienden sus hogares contra el asalto de la horda soviética.

Hacia las cuatro de la mañana agregó dicho corresponsal: el primer batallón de granaderos del pueblo recibió su bautismo de fuego y demostró que los hombres de la retaguardia son dignos de los soldados que desde hace años, luchan en el frente.

La alta Silesia se ha convertido en un baluarte de acero. El espíritu de la batalla de Annaberg ha resurgido en los silesianos.—Efe.

Continúa mejorando el tiempo en toda España

EL PARTE METEOROLOGICO

Madrid.—El parte de las 18 horas del Servicio Meteorológico nacional dice que sólo se han registrado algunas lloviznas en el Cantábrico y Galicia, en la meseta central ha permanecido el cielo despejado.

La temperatura fue todavía baja, si bien ha comenzado a aumentar en muchas estaciones. Anuncia como probable cielo cubierto o muy nuboso con lloviznas en Galicia y el Cantábrico; abundantes nieblas matinales y después cielo despejado, vientos flojos del Este y temperaturas muy bajas en el Duero, Ebro y meseta central, con aumento considerable de temperatura en el transcurso del día y buen tiempo y temperatura suave en el resto de España.

Las temperaturas extremas de Madrid han sido: máxima, 16 grados y mínima, 7,7 grados bajo cero.

UNA CASA DERRIBADA Y TRES NIÑOS SEPULTADOS

Santander.—En el pueblo de Camarameña, enclavado en los picos de Europa, la nieve ha derribado una casa, sepultando a tres niños que perecieron antes de que pudiera prestarse auxilio, debido a la enorme cantidad de nieve. Otra masa de nieve se precipitó sobre el pueblo de Tielye, arrastrando a 23 vacas y otros animales.

MEJORA EL TIEMPO EN LEÓN

León.—Hoy luce el sol, pero no con bastante intensidad para derretir la nieve que se ha helado en las cañadas. En la línea del ferrocarril de Asturias se han verificado trabajos de exploración nuevamente de León a Busdongo y viceversa para allanar las posibles dificultades. El trazo en que el cemento está cerrado el tráfico entre Pajares y Busdongo. Por el otro lado de Pajares, las máquinas exploradoras intentan dejarlo expedito y es posible que esta noche quede la línea libre.

Fragmentos de otros artículos de la página siguiente, incluyendo palabras como "EL EJERCITO GRIEGO", "LA GRAN BATALLA DEL ESTE", "CONQUISTAN NORTEAMERICANAS EN LUZON", "UNA CASA DERRIBADA Y TRES NIÑOS SEPULTADOS", "MEJORA EL TIEMPO EN LEÓN".